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                                                                                                  October 2015 

Dear Customers and Friends, 

This past June we issued the first in a series of catalogues that reflects 
changing market conditions in the bookselling business.  As we discussed in 
the preface to that catalogue, we have made drastic reductions in the prices 
of many of our titles because of the confluence of several market trends:  
increasingly, people are using the internet rather than consulting books to 
answer their gardening questions; in addition, the availability of online digit-
ized books means that information can be obtained without the need for ac-
tually owning a copy of a particular title; and, finally, the perception given 
by search results of numerous bookselling websites that there are scads of 
copies of any book you want at any time you want it have all contributed to 
a general depression in the prices for many titles.  As a result, we have re-
duced our prices across the board and are now issuing this second in our 
series of “bargain priced” book catalogues. 

We hope that you will enjoy reading through the catalogue and picking out 
some nice items for yourself or perhaps for holiday gift-giving.  Featured in 
this catalogue are several multi-volume series of general gardening books 
published in the early 20th century which are uncommonly found in com-
plete sets:  The 14-volume Garden Library series, the 17-volume Present-
Day Gardening series, and the 9-volume Home Garden Handbook series.  In 
addition, there are some ephemeral items and original letters scattered 
throughout the catalogue that we hope will pique your interest.  Most of the 
titles included in this catalogue are available only in single copies and so to 
avoid disappointment we suggest you order as early as possible.  
 
                                                              
                                                              Best regards,  
                                                                  Bradford Lyon & Joanne Fuccello 
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1.  Arthey, V. D. - QUALITY OF HORTICUL-
TURAL PRODUCTS. Tables, graphs, photos, 
some sketches. pp.(5),228. Cloth. London (1975). 
Butterworths.  Describes characteristics by which 
horticultural products may be assessed; for use by 
horticulturists and food technologists.  VG in VG 
DJ.   $5.00 

2.  Austin, Alfred - THE GARDEN THAT I 
LOVE.  “Second edition” (i.e., second printing). 
Photo engravings of garden scenes. pp.vi,168,(1). 
Cloth. Small 8vo. London & NY 1894. Macmil-
lan.  This poet laureate's record of a summer in his 
garden, with occasional literary musings.  Poor 
copy.  Binding worn and soiled, bookplate, hinge 
cracked, foxing.   $5.00 

3.  Ayer, Dr. J. C. & Co., Practical and Analyti-
cal Chemists - AYER'S AMERICAN ALMA-
NAC. Text engravings. Approximately 34pp. 
each. All bound in illustrated yellow wraps with a 
string attached to upper corner for hanging. Low-
ell, MA. J. C. Ayer & Co.  All in VG condition.  
Filled with advertisements and testimonials for 
Ayer's pills, sarsaparilla, and other remedies, plus 
information on various maladies.  
The following years: 1871, 1872, 1873, 1874.  
 Each year - $15.00 

4.  B., E. V. [Eleanor Vere Boyle] - ENCHANT-
MENT OF GARDENS. 4 pastel watercolor 
plates by Mary G. W. Wilson tipped in. 217pp. 
Green cloth. Boston & NY [1926]. Houghton 
Mifflin Co.  Eight essays on gardens including 
four by E. V. B., one on landscape gardening by 
Sir Walter Scott, and one on "The Joy of Gar-
dens" by R. Le Gallienne.  Spine faded, remains 
of bookplate(?) tipped in inside cover.  Good.  
 $5.00 

5.  Bailey, L. H. - GARDEN-MAKING. Sugges-
tions for the Utilizing of Home Grounds. 6th 
Edition, Revised.  256 text figures. pp.vii,417,(4
-ads.). Green cloth. 12mo. In "Garden-Craft" 
series. NY & London 1902 ptg. (c.1898). Grosset 
& Dunlap.  Planning and planting fruits, vegeta-
bles and ornamentals, by one of our most knowl-
edgeable horticulturists. Spine darkened, hinge 
cracked, small label on spine.  Good.   $5.00 
 
 

 
6.  Baumgardt, John Philip - HOW TO IDEN-
TIFY FLOWERING PLANT FAMILIES. A 
Practical Guide for Horticulturists and Plant 
Lovers. 8pp. of color photos, full-page drawing of 
plant from each family showing cross-sections of 
some plant parts. 269pp. Wraps. Portland, OR 
1982. Timber Press.  Included with each illustra-
tion is a "Floral Formula," i.e., a shorthand meth-
od of describing plants.  Fine new copy.   $5.00 
 
7.  Baxendale, Martin - GARDENING IN MIN-
IATURE. Small Plants for Gardens, Window 
Boxes and Containers. Color photos, b&w draw-
ings and plans. 127pp. Wraps. Small 4to. (London 
1992). Ward Lock, Cassel.  Fine new copy. $5.00 

8.    Beaumont, Arthur B. - ARTIFICIAL MA-
NURES Or the Conservation and Use of Organ-
ic Matter for Soil Improvement. Text photos. 
pp.155,(1). Cloth. 12mo. NY 1947. Orange Judd.  
A few notations.  VG in VG DJ.   $15.00 

9.  Behme, Robert Lee - INCREDIBLE 
PLANTS. Oddities, Curiosities & Eccentricities. 
A few color and a number of b&w photos. 128pp. 
Boards. NY (1992). Sterling Publishing. Excludes 
carnivorous plants.  Fine new copy.  $5.00 

10.  Bellis, Florence - GARDENING AND BE-
YOND. Nature & Artifice. Two Sides of the 
Gardening Coin. Text illustrations. pp.(3),178,
(1). Cloth. Square 8vo. Vol.1 in the "Nature & 
Artifice" series, edited by Richard Critz. Portland, 
OR (1986). Timber Press.  Principles of good 
gardening.  Fine new copy, in fine D.J.   $10.00 

11.  Bernhardt, Peter - WILY VIOLETS AND 
UNDERGROUND ORCHIDS. Revelations  of a 
Botanist. Drawings. pp.xii,255,(1). Wraps. NY 
(1990). Random House.  18 essays on a variety of 
curious botanical subjects.  Fine new copy.   $5.00 

12.  Bessey, Charles E. - THE PHYLOGENET-
IC TAXONOMY OF FLOWERING PLANTS. 
Reprinted from Annals of the Missouri Botanical 
Garden 2: 109-164, February - April 1915. Dia-
gram. 56pp. Wraps. [St. Louis, MO] 1915. Mis-
souri Botanical Garden.  Spine ends chipped, 
"Bessey" written along spine, a few pencil marks. 
Signature of Theodore A. Weston.  VG-.   $5.00 
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13.  Better Homes & Gardens - GARDEN 
BOOK. A Year-Round Guide to Practical Home 
Gardening. Second Edition. Full of color and 
b&w photos showing plants, gardens and people 
engaged in gardening activities. 480pp. Ring 
binding. Des Moines, IA 1954. Meredith Publish-
ing.  A primer for all aspects of 1950's suburban 
gardening.  Light foxing on binding.  VG.  $5.00 

14.  Bianco, Margery - GREEN GROWS THE 
GARDEN. 30 text drawings by Grace Paull. 
117pp. Cloth. 12mo. NY 1936. Macmillan.  Sto-
ries of gardening designed to entertain and inspire 
the beginner; chapters on herb, rock and vegetable 
gardens.  Spine faded, bookplate.  VG-.   $5.00 

15.  Bloom, Alan - PERENNIALS FOR YOUR 
GARDEN. Over 250 color photos 144pp. Printed 
boards. Large 8vo. (Chicago, IL 1981). Floraprint. 
Descriptions and cultural information for over 500 
perennials.  VG in VG DJ.   $5.00 

16.  Bodanis, David - THE SECRET GARDEN. 
Dawn to Dusk in the Astonishing Hidden World 
of the Garden. Full of color microphotographs 
showing plants. pp.187,(1). Cloth. (NY 1992). 
Simon & Schuster.  A day in the microscopic 
world of the garden. VG in VG DJ.   $10.00 

17.  Boisset, Caroline - THE PLANT GROWTH 
PLANNER. 200 Illustrated Charts for Shrubs, 
Trees, Climbers & Perennials. 50 color photos, 
200 charts of color drawings showing growth 
stages (height or spread) of over 500 popular & 
reliable garden plants. 192pp. Cloth. NY (1992). 
Prentice-Hall.  Plants are shown at 1, 3, 6 and 12 
years of age, each stage showing how the plant 
looks in the different seasons.  With information 
on cultivation.  Fine, new copy, in fine DJ.  $10.00 

18.  [Bonnefons, Nicolas de] - JARDINIER 
FRANCAIS, Qui Enseigne a Cultiver les Arbres 
& Herbes Potageres, avec la Maniere de Con-
server les Fruits, & Faire Toutes Sortes de Con-
fitures, Conserves & Massepains. 5 head & tail 
piece engravings, title engraving. pp.(3),159. Full 
calf. 12mo. Vicaire #463. Rouen 1801. Labbey. 
     Full calf, scuffed, light water-stain pp.49-100 
and last several leaves.  VG.  
     First published in Paris 1651, this popular 
manual was also translated into English and 
edited by John Evelyn.  It was reprinted in both 
languages numerous times.  The three main sec-
tions cover trees, vegetables and fruits, with some 
information on herbs.     $175.00 
 
 
 
 
 
 
 

19.  Borland, Hal - AN AMERICAN YEAR. 
Country Life and Landscapes through the Sea-
sons. 50 etchings, woodcuts and lithographs by 
American artists. pp.(3),200. Cloth. NY (1946). 
Simon & Schuster.  A countryman's journal of a 
year in rural America.  VG in good DJ.  $15.00 

20.  Bourne, H. - FLORES POETICI. THE 
FLORIST'S MANUAL: Designed as an Intro-
duction to Vegetable Physiology and Systematic 
Botany, for Cultivators of Flowers. Facsimile 
reprint. 73 half-page color engravings of flowers. 
pp.(2),288. Gilt-stamped cloth. (Guilford, CT 
1988) reprint of Boston/NY 1833 edition. Opus 
Publications.  Descriptions of flowers plus sym-
bolic meanings and lore.  A good source for see-
ing the true coloration of flowers grown in the 
early part of the 19th century, and thus a useful 
work for restoring period gardens.  Fine, new 
copy, issued without DJ.  A nice gift item.  $50.00 

21.  Boussingault, J. B. - RURAL ECONOMY, 
in its Relations with Chemistry, Physics, and 
Meteorology; or, Chemistry Applied to Agricul-
ture. Translated, with an Introduction and 
Notes, by George Law, Agriculturist. pp.iv,507,(2
-ads.). Maroon stamped cloth. NY 1854. D. Ap-
pleton & Co.  Boussingault was a member of the 
Institute of France and compiled this work from 
various papers he had written as well as from 
lecture notes.  The first part of the work focusses 
on the properties of vegetation and of soils; the 
second on manures, rotation, husbandry and mete-
orology.  It was first published in 1845.   Binding 
worn and faded, spine darkened, ends chipped, 
pencil name in cover.  Good. $25.00 

 
Breck’s  Flower-Garden 

 

22.  Breck, Joseph - THE FLOWER-GARDEN; 
or Breck's Book of Flowers; in Which are De-
scribed All the Various Hardy Herbaceous Per-
ennials, Annuals, Shrubby Plants, and Ever-
green Trees, Desirable for Ornamental Purpos-
es, with Directions for Their Cultivation. New 
Edition, Revised and Enlarged. pp.xii,(13-)395. 
Original blind-stamped pebbled cloth, gilt illustra-
tion and titling on spine. NY/San Francisco, CA 
1860 printing (c.1851). Published by C. M. Sax-
ton, Barker & Co./H. H. Bancroft & Co.   
     Cloth faded, two names on front free endpaper.  
VG-.  
      An enthusiastic description of flowers by this 
Boston seedsman and florist.  This practical work 
was first published in 1851 and was later re-
issued in a number of editions.  It provides a good 
picture of mid-19th century ornamental gardening 
in the U.S.  Includes 40pp. on bulbs and 28pp. on 
roses.   $30.00 
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23.  Breck, Joseph - NEW BOOK OF FLOW-
ERS. Newly Electrotyped and Illustrated. A 
number of text illustrations. 480pp. Original 
brown cloth. NY (1866). Orange Judd & Co. 
     Cover lightly soiled, spine ends bumped, own-
ership stamp of Griffin A. Pleiss on title, with his 
signature on verso of endpaper and his small, 
decorative initial intaglio stamp on title.  VG.     
     This is a new edition of Breck’s Flower-
Garden (see Item #22) which was first published 
in 1851 and was later reissued with this new title.  
It is primarily a descriptive listing of ornamental 
perennials, biennials and annuals, and includes 
etymologies and notes on propagation.  The au-
thor, who was over 70 years old when this new 
edition appeared, notes that while it is based on 
the earlier book, it is a completely new work.  He 
says of the original, “the book in question had 
become antiquated like the author, and needed 
revision, which I hope he does not, extensively.” 
 $25.00 

 
24.  Brewster, Kate L. - THE LITTLE GAR-
DEN FOR LITTLE MONEY. 8 b&w photo 
plates, 1 plate of 4 simple garden plans. pp.vi,108. 
Gilt-stamped cloth showing sundial in garden on 
cover. In the "Little Garden" series, edited by 
Mrs. Francis King. Boston (1924). Atlantic 
Monthly Press.  Details for the beginner with 
chapters on planning,  planting flowers from seed, 
etc.  Pages lightly browned. VG.   $5.00 

25.  Brickell, Christopher and Fay Sharman - 
THE VANISHING GARDEN. A Conservation 
Guide to Garden Plants. 80 color photos, and 86 
line drawings by Christine Grey-Wilson.           
pp.(4),261. Cloth. London (1986). John Murray in 
Association with the Royal Horticultural Society.  
Describes hundreds of endangered species primar-
ily in the British Isles, with notes on how to safe-
guard them.  Fine new copy, in fine DJ.   $5.00 

26.  Bridgeman, T. - THE FLORIST'S GUIDE; 
Containing Practical Directions for the Cultiva-
tion of Annual, Biennial and Perennial Flower-
ing Plants... Management of Greenhouse Plants 
throughout the Year. Third edition. 180pp. Orig-
inal patterned cloth with gilt title on cover. NY 
1840. Published by T. Bridgeman.  
     Poor copy lacking front free endpaper, p.11/12, 
and p.179/180 (all but the endpaper are supplied 
in facsimile).  Worn, foxed, name in cover.    
     Thomas Bridgeman and his son Alfred ran one 
of the most well-known seed houses in New York 
City.  This work is “chiefly designed for the use of 
the softer sex” and contains a section on the  
“matrimonial garden.”  $10.00 

 

 

27.  Bridgeman, Thomas - YOUNG GAR-
DENER'S ASSISTANT, in Three Parts, Con-
taining Catalogues of Garden and Flower Seeds 
with Practical Directions under Each Head for 
the Cultivation of Culinary Vegetables and 
Flowers; Also, Directions for Cultivating Fruit 
Trees, the Grape Vine, &c., to Which is Added a 
Calendar to Each Part: Showing the Work Nec-
essary to be Done in the Various Departments 
Each Month of the Year. The Whole Adapted to 
the Climate of the United States. New Edition. 
Frontispiece portrait of Bridgeman with book and 
plant. pp.xii,(13-) 164; (1-divisional title), (vii-)xi, 
(13-) 164; (1), vi, (7-) 189 [complete]. Stamped 
cloth. NY 1855 (c.1847). Thomas Bridgeman & 
Edward Walker.  
     Poor copy with cover detached.  Binding 
soiled, foxed, lacks front free endpaper.   
     Thomas Bridgeman and his son Alfred ran one 
of the most well-known seed houses in New York 
City.  The Young Gardener’s Assistant was the 
first of Bridgeman's horticulture books and was 
originally published in 1829. It contains three 
sections: vegetables, flowers and fruits.  It was 
later issued as The American Kitchen-Gardener, 
and then revised in 1866 to comprise the first 
section of The American Gardener’s Assistant 
(see Item #28).  It was a work long popular and 
was published in 13 editions 1829 to 1872. $15.00 

28.  Bridgeman, Thomas - AMERICAN GAR-
DENER'S ASSISTANT. In 3 Parts. Containing 
Practical Directions for the Cultivation of Vege-
tables, Flowers, Fruit Trees, and Grape-Vines. 
New edition, revised, enlarged and illustrated 
by S. Edwards Todd. Text illustr ations. pp.vi, 
(9-)152 (vegetables); (1), (9-)211 (fruit); (1), (9-)
166 (flowers). NY 1867 (c.1866). William Wood. 
     Spine ends chipped, hinges cracked, signature 
coming loose, endpapers soiled.  Good.  
     This is a later edition of Bridgeman's first 
horticulture book which was published in Brook-
lyn under the title The Young Gardener’s Assis-
tant (1829) (see Item #27).     $60.00 
 
29.  Briggs Brothers & Co. - LETTERHEADS. 
Two form letters with decorative Briggs Brothers 
letterheads giving the First National Bank of 
Cooperstown, NY, permission to cash a check 
which had originally been enclosed with each 
letter, but are not present here. The first letter-
head, dated Oct.31, 1887, notes Briggs Brothers 
as "Seed Merchants;" it has two holes raggedly 
punched at left margin. The second, dated Sept.24 
1897, was made out to C. R. Johnson, and notes 
Briggs Brothers as "Growers, Importers, and 
Dealers in Garden, Field and Flower Seeds;" it 
has two hole punch at top.  Both measure 9" tall x  
5.5" wide.    The two - $20.00 
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30.  Brightwen, Mrs. Eliza - GLIMPSES INTO 
PLANT-LIFE. An Easy Guide to the Study of 
Botany. Text photos and sketches in b&w. 
351pp. Green cloth. 12mo. London (5th printing 
1913; 1st printing 1897 ). T. Fisher Unwin.  Writ-
ten in plain language for the young reader the 
author hopes that this book “will turn a country 
walk from a useless lounge into a lively object-
lesson, delightful, from beginning to end, alike to 
teacher and taught.”  Spine lightly soiled, light 
foxing, name of Edith A. Davis on front endpaper.  
VG.   $5.00 

31.  Brockie, Keith - ONE MAN'S ISLAND. A 
Naturalist's Year. 150 paintings and sketches 
(most color) by the author, of birds, seals, and 
other wildlife, plus some plants. pp.(11),150. 
Cloth. Large 8vo. NY (1984). Harper & Row.  
Sketches and paintings done on the island of May 
in Scotland's Firth of Forth, the result of a year's 
fieldwork.  VG in VG DJ.   $5.00 

33.  Burroughs, John - FRESH FIELDS. 
376pp. Blue cloth with gilt-stamped panel and 
lettering on cover. Top edges gilt. 16mo. Edin-
burgh 1901. David Douglas.  Burrough's observa-
tions on natural history in England: birds, wild-
flowers, etc.  Spine lettering darkened.  VG.
 $15.00 

34.  Capon, Brian - BOTANY FOR GARDEN-
ERS. An Introduction and Guide. Color photos, 
drawings. 220pp. Cloth. Portland, OR (1990). 
Timber Press.  By a botany professor who taught 
introductory botany for non-scientists.  Fine new 
copy in fine DJ.   $10.00 

35.  Carr, Anna - GOOD NEIGHBORS: Com-
panion Planting for Gardeners. Drawings of 
plants. pp.iv,379. Cloth. Emmaus, PA (1985). 
Rodale Press.  How to plant for pest control, plant 
growth, etc.; with 200pp. encyclopedia section 
listing plants, their companion roles with other 
plants, lore, and scientific research.  VG in VG 
DJ.  $5.00 

36.  Chaplin, Mary - GARDENING for the 
Physically Handicapped and Elderly. Second 
Edition. Written in association with The Royal 
Horticultural Society. Text drawings, 25 photos. 
144pp. Wraps. London (1980). B. T. Batsford.  
Discusses adaptation of garden lay-outs, plants 
especially suited for handicapped gardening, 
mechanical aids, etc.  VG.   $5.00 

37.  Clay, Horace F. & James C. Hubbard - 
The Hawai'i Garden. TROPICAL EXOTICS. 
109 full-page color photos of various plants by 
Rick Golt with descriptive text opposite noting 
habit, growing conditions, use, propagation, prun-
ing, etc. pp.xv,266,(1). Wraps. 4to. Honolulu, HI 
(1987). University Press of Hawaii.  First pub-
lished in 1977 in hardback. Some pencil notations.  
VG.   $10.00 

38.  Clute, Willard N. - AGRONOMY. A Course 
in Practical Gardening for High Schools. 195 
photos and drawings in the text. pp.xvi,296,(3-
book adverts.). Brown cloth. Small 8vo. (7.5" tall 
x 5" wide). Boston (1913). Ginn & Co.  Binding 
soiled, names on front endpapers.  VG.   $5.00 

 

Buist’s Popular 
Flower Garden Manual 

 
32.  Buist, Robert - THE AMERICAN FLOWER GARDEN DIRECTORY: Containing Practi-
cal Directions for the Culture of Plants in the Flower Garden, Hot-House, Green-House, 
Rooms, or Parlour Windows, for Every Month in the Year. With a Description of the Plants 
Most Desirable in Each... Instructions for Erecting a Hot-House, Green-House, and Laying 
Out a Flower Garden... Grape Vine. With Descriptions of the Best Sorts for Cultivating in the 
Open Air. New Edition, with Numerous Additions. pp.379,4-ads. Cloth back, boards, original 
printed spine label. Philadelphia, PA 1841 (c.1839). Carey & Hart. 
     Joints worn, small piece of back-strip re-glued to spine, foxing.  Name of "Henry Watson 
1845" inside cover.  In protective plastic wrapper.  VG.   
    This monthly calendar of work to be done in the flower garden was first issued in 1832 and was 
co-authored by Thomas Hibbert and Robert Buist who were partners in a greenhouse and florist 
business located in Philadelphia.  After Hibbert's death Buist added seed selling to the business 
operations and became one of the most successful seedsmen in the U.S.  This title was issued in a 
number of editions and was the first book published in this country that was readily usable to 
gardeners.  The “New Edition” offered here is the same as the 1839 second edition except for the 
final advertisements for English books available in Philadelphia at the time, which have been 
reset.                                 $125.00 
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39.  Cobbett, William - COBBETT'S COUN-
TRY BOOK. An Anthology of William Cobbett's 
Writings on Country Matters. Edited with an 
Introduction by Richard Ingrams. Drawings by 
Bert Kitchen. 216pp. Cloth. NY (1975). Schock-
en.  Writings on gardening and farming by this 
18th century British farmer, journalist and politi-
cal agitator.  DJ.   $5.00 

40.  Cobbett, William - COBBETT'S TWO-
PENNY TRASH. Vol.1 #1 July 1830 - Vol.2 #12 
July 1832 (LACKS title and p.1/2 of Vol.1 #1). 
Monthly. With the exception of the title and p.1/2 
of Vol.1 #1, this is a complete run of the 23 
monthly issues that were published (the March 
1832 issue was never published). pp.292 (Vol.1): 
288 (Vol.2). Cloth. 12mo. London 1830-1832.  
Printed by the Author. Cobbett, whose horticultur-
al works The English Gardener (1829) and The 
American Gardener (1821) are familiar to many, 
also wrote on political topics and these were pub-
lished in his Political Register, a publication 
which had been called by some at the time "two-
penny trash."  A remarkably poor copy lacking 
backstrip, covers detached, first and last several 
leaves loose, foxed.  Priced accordingly.   $10.00 

41.  Connors, Charles H. & Victor A. Tiedjens 
- CHEMICAL GARDENING FOR THE AMA-
TEUR. Gardening without Soil Made Easy. 8 
color photo plates, line drawings and b&w photos 
in text. 255pp. Embossed green cloth. NY 1939. 
William H. Wise & Co.  How to grow plants in 
non-soil mediums including hydroponically.  VG 
in VG color DJ (a few 1" tears).   $15.00 

42.  Cook, E. T. - GARDENING FOR BEGIN-
NERS. A Handbook to the Garden. Seventh 
Edition. With Additional Chapters by F. W. Har-
vey. 5 color plates tipped in, many b&w photos. 
pp.xviii,650. Green cloth. London 1920. Country 
Life.  Sections on flowers and trees, indoor gar-
dening, fruits and vegetables. The first edition of 
this popular work was published in 1901. Binding 
faded, some light buckling of pages. Good. $15.00 

43.  Cook, Ferris, editor - REMEMBERED 
GARDENS. 39 lovely color illustrations by the 
editor in the style of stamped book cover designs 
from the 1910's and 1920's. pp.(3),151. Cloth. 
Boston (1993). Little, Brown & Co.  Excerpts 
from 16 American garden writers on their gar-
dens.  Fine new copy in fine DJ.   $10.00 

44.  Coombes, R. H. - SOIL WARMING BY 
ELECTRICITY. 12pp. of half-tone photos. 
pp.xi,116. Cloth. 12mo. (NY 1955). Philosophical 
Library.  Part I concerns materials and methods; 
Part II is on crops.  VG in VG DJ.   $5.00 

 

45.  Corbett, L. C. - STUDY OF THE EFFECT 
OF INCANDESCENT GAS-LIGHT ON PLANT 
GROWTH. West Virginia Agricultural Experi-
ment Station Bulletin #62. 20 b&w photos, text 
figures. pp.(79-112) (complete). Wraps. Morgan-
town, WV 1899. State of West Virginia.  Lacks 
rear wrap, last 4pp. detached, soiling.   $5.00 

46.  Cottage Gardener, Editors & Contributors 
- THE GARDEN MANUAL; Or, Practical In-
structions for the Cultivation of All Kinds of 
Vegetables, Fruits, & Flowers... and Florists' 
Flowers. Some text engravings including six 
planting plans for beds. pp.(2-adverts.), title, 260, 
(2-adverts.). Original green cloth, blind-stamped 
and with gilt titling on cover and spine. 12mo. 
London [1857]. Cottage Gardener Office.  Ar-
ranged in sections: vegetables, fruits, flowers, and 
florists' flowers. This manual was published in 
several editions between 1857 and 1868 using 
different subtitles. This edition is particularly 
scarce.  Binding faded in spots.  VG.   $20.00 

47.  Coutts, J. - ALL ABOUT GARDENING. 
New Edition. 4 color  plates from paintings, 24 
full-page b&w photos, diagrams. 384pp. Stamped 
cloth. Endpaper advertisements. London & Mel-
bourne (1939). Ward, Lock & Co.  The basics of 
gardening, with a dictionary of flowering plants. 
Coutts was the Curator of the Royal Botanic Gar-
dens, Kew.  The first edition of this appeared in 
1927; a revised edition appeared in 1931 which is 
the same as this one in content but three of the 
four color plates are different.  Name label inside 
cover.  VG.   $10.00 

48.  Coutts, J., A. Osborn and A. Edwards - 
THE COMPLETE BOOK OF GARDENING. 16 
color plates, several hundred b&w photos and 
diagrams. 768pp. Cloth. London (9th impression 
revised 1951). Ward, Lock & Co.  A later reprint 
of a popular gardening manual.  It was first pub-
lished in 1930 and was reprinted numerous times 
through the 1960's.  All of the authors were Cura-
tors at the Royal Botanic Gardens, Kew.  Spine 
ends and corners scuffed.  VG-.   $10.00 

49.  Cruso, Thalassa - TO EVERYTHING 
THERE IS A SEASON. The Gardening Year. 
Chapter head illustrations from 16th and early 
17th century books. pp.x,(3),300, ix,(2). Cloth. 
Square 8vo. NY 1973. Alfred A. Knopf.  Numer-
ous short essays which appeared originally in the 
author's gardening columns. Topics include prac-
tical information on gardening and plants as well 
as reflections; arranged in calendar format.  Price 
stamped on fly.  VG copy in VG DJ.   $5.00 
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50.  Damon, Bertha - GREEN CORNERS. Six 
full-page color illustrations by Clare Leighton. 
191pp. Cloth. London (1947). Michael Joseph, 
Ltd.  Collection of 22 essays and reflections on 
country life in New Hampshire.  Originally pub-
lished as A Sense of Humus (NY 1943).  New 
front endpaper attached.  VG-.   $5.00 

51.  Darling, Noyes - AN ADDRESS UPON 
INJURIOUS INSECTS; Delivered Before The 
New Haven Horticultural Society, and The New 
Haven County Agricultural Society at Their An-
nual Fair, October 1st, 1845. [Bound with] New 
Haven Horticultural Society - TRANSAC-
TIONS for the Year 1845. 51pp. Unbound.  
Meisel III, p.441. New Haven 1845.  Apparently 
disbound from larger volume, light foxing.   $5.00 

52.  Darlington, C. D. & E. K. Janaki Ammal - 
CHROMOSOME ATLAS OF CULTIVATED 
PLANTS. Endpaper maps. 397pp. Cloth. 12mo. 
London (1945). George Allen & Unwin, Ltd.  
Spine faded, name on cover and title. Good.  
 $5.00 

53.  Dennis, John V. - THE WILDLIFE GAR-
DENER. 65 drawings of animals and plants by 
Matthew Kalmenoff. pp.vii,293. Cloth. NY 1985. 
Alfred Knopf.  How to create a garden to attract 
birds, bees, butterflies, small mammals, reptiles, 
and amphibians.  VG in VG DJ.   $5.00 

54.  Dix, J. F. Ch. and Walter Roozen, editors - 
FLOWERS IN COLOUR. English Edition, 
Revised and with Introductions by W. E. 
Shewell-Cooper. 120 color photogravures of 
bulbs, flowering shrubs, dahlias, roses and other 
flowers. 163pp. Cloth. 4to. (12" tall x 7.75" wide). 
NY 1948. Oxford University Press.  Arranged in 
three sections: bulbs, shrubs, and other flowers.  
VG in VG DJ (chipped).    $5.00 
 
55.  Don, Montagu - THE SENSUOUS GAR-
DEN. Full of color photos showing gardens and 
flowers (including a number of close-ups). 160pp. 
Cloth. Square large 8vo. [NY] (1997). Simon & 
Schuster.  Primarily a coffee table book with 
chapters divided into the senses of touch, sight, 
sound, taste, scent and intuition; with planting 
suggestions.  Published at $32.50, this is a fine 
copy in fine DJ.   $5.00 
 
56.  Douglas, William O. - A WILDERNESS 
BILL OF RIGHTS. 8pp. of b&w photos. pp.(5), 
192. Cloth. Boston (1965). Little, Brown & Co. 
Proposals for a comprehensive conservation pro-
gram by the noted Supreme Court Justice.  VG in 
VG DJ (some chips).   $5.00 

 

 

57.  Egan, W. C. - MAKING A GARDEN OF 
PERENNIALS. Fourth Edition. 7 photo plates. 
pp.(6),52. Decorative green cloth. 12mo. In 
"House & Garden Making" series. NY (1914 
although 1912 appears on title page). McBride, 
Nast & Co.  Lightly worn. VG.  $10.00 

58.  Eley, Charles - GARDENING FOR THE 
20TH CENTURY. 27 b&w photo plates. 
pp.xiv,256. Brown cloth. NY 1923. E. P. Dutton 
& Co.  A British book with emphasis on trees and 
shrubs.  Name of Julia J. Atkinson inside cover.  
VG copy in VG printed DJ (spine faded).   $10.00 

59.  Emboden, William - BIZARRE PLANTS. 
Magical, Monstrous, Mythical. Many b&w pho-
tos of plants and reproductions of old prints and 
cuts. pp.ix,214. Cloth. NY (1974). Macmillan.  
Histories of plants such as coco-de-mer, mandrag-
ora, ginseng, orchids, with their use in witchcraft, 
medicine, etc.  Small price stamp on dedication 
page, bookplate.  VG in good DJ.   $5.00 

60.  Fahnestock, George W. - "  MEMORANDA 
OF THE EFFECTS OF CARBURETED HY-
DROGEN GAS on a Collection of Exotic Plant. 
Plants." Reprint from Academy of Natural Sci-
ences Proceedings of May 1858. 24pp. Wraps. 
Philadelphia, PA 1858. Academy of Natural Sci-
ences.  Ex-library copy, lacks back wrap.   $10.00 
 
61.  Farnham, Dwight - A PLACE IN THE 
COUNTRY. The Story of a Great Adventure. 
Endpaper maps, some b&w photo plates, a few 
tail piece illustrations. pp.(4),274. Stamped cloth. 
NY & London 1936. Funk & Wagnalls.  Story of 
"The acquisition and improvement of an old Con-
necticut farm within commuting distance of New 
York City."  Spine spotted, bookplate. VG.   $5.00 
 
62.  Faulkner, R. P. - BOTANY FOR GARDEN-
ERS. 8 b&w photo plates, 53 figures. pp.xi,236. 
Cloth. NY (1950). Charles Scribner's Sons. The 
fundamentals of botany suitable for an amateur or 
the aspiring specialist.  The author was the head 
gardener at University College in Nottingham.  
VG in VG DJ.   $5.00 

63.  Figuier, Louis, adapted from the work of - 
THE VEGETABLE WORLD: Being a History 
of Plants, with Their Structure and Peculiar 
Properties. With a Glossary of Botanical Terms. 
New and Revised Edition. 24 b&w plates, 449 
text figures. pp.viii,588. Bright gilt-stamped cloth. 
NY [1872].  D. Appleton & Co.  Includes sections 
on the physiology of plants, classification and 
arrangement systems, and geographical distribu-
tion.  Binding in very good condition with bright 
blue cloth, hinge cracked.  Overall VG.   $35.00 
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64.   Findlay, Hugh - GARDEN MAKING & 
KEEPING. 23 photos and text illustrations. 
pp.xviii,(1),252. Small 8vo. Garden City, NY 
1934 (c.1926).  Doubleday, Doran & Co.  How to 
plan and plant various kinds of gardens (rock, 
bird, water, etc.), with useful information on 
flowers and trees.  Somewhat smaller than the 
first printing of 1926 by Doubleday, Page & Co.  
VG copy in VG color DJ (a few chips).  $10.00 

65.  FIRMINGER'S MANUAL OF GARDEN-
ING FOR INDIA. Seventh Edition Revised and 
edited by W. Burns. 14 b&w plates from photos 
and drawings, 32 text figures. pp.xxi,672,(2). Red 
cloth. Calcutta & Simla 1930. Thacker, Spink & 
Co.  Practical information for fruit, vegetable, and 
flower gardening in India.  The first edition of this 
work was published as A Manual of Gardening 
for Bengal and Upper India in 1864.  Name and 
date on half-title. VG.   $15.00 

66.  Foster, Raymond - THE OVERLOOK 
GUIDE TO GROWING RARE AND EXOTIC 
PLANTS. 16 color and 47 b&w photos, 31 line 
drawings by Rosemary Wise. 216pp. Cloth. 
Woodstock, NY (1985, c.1983). Overlook Press.  
Advice on soil, siting, propagation and pruning 
for a number of bulbs, herbs, climbers, fruit, 
shrubs, trees.  Fine new copy in fine DJ.   $10.00 

67.  Gaerdt, Heinrich - WREDOW'S GARTEN-
FREUND. Eine Anleitung zur Erziehung und 
Behandlung  der  Gewachse  im   Blumen-,   Ge- 
muse- und Obstgarten, in Wohnzimmern, 
Gewachs-hausern und Mistbeeten sowie der 
Baume und Zierstraucher im Freien Lande. 
16th Edition. pp.(2),996. Half calf, gilt -tooled 
spine; marbled sides, endpapers and edges. Berlin 
1886. R. Gaertner's Verlagsbuchhandlung.  The 
basics of fruit, flower, and pleasure gardening 
giving descriptive text on various plants.  This 
popular handbook, originally written by J. C. L. 
Wredow and titled Der Gartenfreund, was pub-
lished in 1818.  It was revised and published in 
many editions throughout the 19th century.  Ger-
man text.  Covers scuffed, name of A. E. H. Mey-
er, 1891, on fly.  VG.                  $40.00 
 
68.  GARDEN GUIDE. The Amateur Gardener's 
Handbook. Edited by J . Harrison Dick. Photos 
in b&w, figures. 255pp. Wraps with colored photo 
on cover. 12mo. NY 1917. A. T. De La Mare.  
The first edition of this popular general garden 
guide which was published well into the 1940's.  
Contributors include F. F. Rockwell & A. C. 
Hottes. Contains information on planning, plant-
ing and maintaining the garden, plus chapters on 
vegetables, flowers, garden furniture, plant lists, 
etc.  Wraps (spine ends chipped).  VG.   $15.00 
 
 
 

71.  GARDEN MANUAL; for the Cultivation 
and Operations Required for the Kitchen Gar-
den, Fruit Garden, Flower Garden, Florists' 
Flowers. Revised edition. By the Editor & Con-
tributors of The Journal of Horticulture. 7 plans 
for flower beds, some text illustrations. pp.(1-
advertisement, 1-title, 1-half-title), (5-) 260, (6-
adverts.). Ornamental green cloth with gilt-
stamped title within decorative black-stamped 
border. 12mo. London 1881. Journal of Horticul-
ture.  Arranged in four sections: vegetables, fruits, 
flowers, florists' flowers.  Hinges weak, lacks rear 
free endpaper. Generally VG.   $25.00 
 
72.  Gaye, Selina - THE GREAT WORLD'S 
FARM. Some Account of Nature's Crops and 
How They are Grown. Second Edition. Preface 
by G. S. Boulger. 16 b&w plates. pp.x,(1),365. 
Gilt-stamped cloth. NY 1894. Macmillan & Co.  
First published in 1893 and reprinted several 
times.  The author describes the development of 
the earth's soil and plant life as well as the various 
ways plants protect themselves and reproduce.  
Corners bumped.  VG.   $5.00 
 
73.  Another: Third Edition. 16 plates. pp.x,
(1),365,(3-ads.). Blue cloth nicely gilt-illustrated 
with title and floral vignette on cover and spine. 
London 1898. Seeley & Co.  Endpapers browned, 
bookplate of Compton MacKenzie.  VG.   $10.00 
 
74.  Geneve, Robert - A BOOK OF BLUE 
FLOWERS.  Over 150 color photos of blue flow-
ers by the author. 327pp. Blue cloth. Portland, OR 
(2000). Timber Press.  Descriptions of a variety of 
blue flowers, with design ideas.  Pencil notations 
in text.  VG in VG DJ.   $10.00 
 
75.  GEOGRAPHY OF PLANTS. 192pp. Cloth 
back, marbled boards, paper spine label. 16mo. 
Philadelphia, PA & London [1850]. Published by 
the American Sunday-School Union & The Reli-
gious Tract Society. Distribution and descriptions 
of plants worldwide, with a concentration on the 
tropics.  Lacks front free endpaper.  Good.  $10.00 
 
76.  GLASS FLOWERS from the Ware Collec-
tion in the Botanical Museum of Harvard Uni-
versity. Insect Pollination Series. 16 color plates 
by Fritz Kredel showing examples of glass flow-
ers and insect pollination; with descriptive text 
below. 58pp. Paper over boards. NY 1940.  The 
Ware Collection houses the astoundingly detailed 
glass flowers created by Leopold & Rudolph 
Blaschka at the turn of the 20th century.  This 
work describes those that illustrate insect pollina-
tion. VG in fine DJ.   $5.00 
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77.  Good, Ronald - GEOGRAPHY OF THE 
FLOWERING PLANTS. First Edition. 71 line 
drawings, 9 maps, 16 photogravure plates. pp.(5),
(13-)403 [complete]. Cloth. With "Corrigenda" 
tipped in on p.23. London, NY, Toronto (1947). 
Longmans, Green & Co.  Bookplate of “S. Dillon 
Ripley 2nd” who was an explorer and ornithol-
ogist at the Smithsonian Institution.  VG copy in 
good DJ (a number of tears and a 1" piece missing 
from top of spine).   $10.00 
 
78.  Goshorn, Gladys M. - DO YOU KNOW 
YOUR GARDEN? Decorations by Julian 
Brazelton. pp.x,310. Cloth. NY (1941). Oxford 
University Press.  A popular garden club book; 
with chapters on various subjects keyed to a quiz 
game.  Bookplate.  VG in VG DJ.   $5.00 
 
79.  Graupner, Heinz - DAS KLEINE BUCH 
DER VOGEL & NESTER. 32 color plates of 
birds and their nests. pp.49,(1). Plates to page 33 
followed by descriptive text in German. [With]

(79 - cont.)  DAS KLEINE SCHMETTERLING-
BUCH. By Friedrich Schnacht. Kolorierte 
Stiche von Jakob Hubner. 24 color  plates of 
butterflies. pp.46,(1). Plates to page 29, then de-
scriptive text in German.  Each books is bound in 
decorative paper over boards. 12mo. In "Insel-
Bucherei" series. Leipzig [1930's]. Insel-Verlag.  
VG.   The 2 - $10.00 
 
80.  Graveson, S. - MY VILLA GARDEN. 6 
color plates, 24 b&w photo plates. pp.124,(1-ad.). 
Paper over boards with gilt title and cover illustra-
tion. London (1915). Headley Brothers.  A year in 
the author's small garden near London. Binding 
soiled, spine darkened, foxing.  Good.   $10.00 
 
81.  Grissell, Eric - THYME ON MY HANDS. 
Drawings by Taina Litwak. pp.(2),182. Cloth. 
Portland, OR (1986). Timber Press.  Reflections 
on gardening written with humor by a suburban 
gardener.  Fine new copy in fine DJ.   $10.00 
 

Complete 14-volume Set of  
“Garden Library” Series 

 
69.  Doubleday, Page & Co. - GARDEN LIBRARY SERIES. Complete set of all 14 titles.  
Doubleday issued the 14 titles in "The Garden Library" series with two different bindings.  Both 
were bound in green cloth, but one had a horseshoe-shaped ribbon stamped in gilt on the cover 
and the other had two dark green trees framing the cover.  This set is bound with the gilt ribbon 
on the cover.  The bindings also feature an image of the volume's subject matter on the cover 
which is repeated again on the spine.  Volumes measure 7.5" tall by 5" wide.  Most are illustrated 
with b&w photo plates and they range in length from 156pp to 374pp. Published by Doubleday, 
Page & Co. in New York City and  Garden City, NY, 1901-1913.  Most volumes are in VG con-
dition.  Titles include: 
 

     Barnes - House Plants McFarland - Roses 
     Barron - Lawns Powell - Chrysanthemums 
     Bennett - Flower Garden Rogers - Book of Useful Plants  
     Bennett - Vegetable Garden Rogers - Garden Planning 
     Conard - Water-Lilies Wilkinson - Modern Strawberry Growing 
     Kirby - Daffodils Woolson - Ferns 
     Powell - Orchard & Fruit Garden. Toronto [1909]. Musson Book Co.  This is apparently a 
Canadian printing of the original 1905 Doubleday title; the binding is uniform with the others.  
     McCollom - Vines. This is a first printing of this title, which left out four pages in the “C” 
portion of the "Table for Vines."  The 1913 printing added these pages and a facsimile copy of 
these is supplied.  Details of all the individual volumes available upon request.  

     The publisher’s promotional material for the series states that “it is the first series of low-
priced, practical and beautifully illustrated handbooks on home gardening that has ever appeared 
in America.”  Complete sets of this popular series are scarce.     $225.00 
 
70.  Another:  GARDEN LIBRARY SERIES. 13 (of 14) titles, plus a 1913 pr inting of Vines 
(in addition to the 1911 first printing) which includes four pages omitted from the first printing 
(see note in Item #69 above).  This is a set of the same publication as above except in the alternate 
binding featuring two dark green trees framing the cover.  This set is missing The Book of Useful 
Plants, but the other titles as listed above are present.  Condition of the volumes is generally good 
to very good, with several volumes having browned spines.                      $125.00 
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82.  Guillochon, L. - TRAITE PRATIQUE 
D'HORTICULTURE POUR LE NORD DE 
L'AFRIQUE (Algerie, Tunisie, Maroc). Fourth 
Edition. 35 plates (most ar e photos). 
pp.xvi,622. Bound in modern buckram with origi-
nal front wrap bound in, new endpapers. Thick 
8vo. Tunis 1931. J. C. Bonici.  A treatise on horti-
cultural practices in North Africa first published 
in 1907; contains much on fruit growing. The title 
notes 35 illustrations and this copy has 35, though 
the numbering is off, i.e., this copy includes plates 
#36 & #37 instead of plates #20 & #23.  Leaves 
browned, marginal notations.  VG.   $25.00 
 
83.  Haes, E. C. M. - WINTER COLOUR IN 
THE GARDEN. Several b&w photos, text draw-
ings. pp.xi,104. Cloth. London (1965). Garden 
Book Club.  A practical work for owners of small 
gardens. VG in VG colorful DJ.   $5.00 
 
84.  Halpin, Anne Moyer - THE YEAR-ROUND 
FLOWER GARDENER. Full of color photos 
showing close-ups of plants and garden scenes, 
drawings. 256pp. Cloth. NY (1989). Simon & 
Schuster.  Arranged by season, giving advice on 
growing flowers outdoors and inside, with de-
scriptions of various flowers, plant lists by color 
and flowering time, cultural information and 
suggestions for design.  VG in VG DJ.   $5.00 

 
Inscribed Copy of Henderson’s 

Practical Floriculture 
 

85.  Henderson, Peter - PRACTICAL FLORI-
CULTURE. A Guide to the Successful Cultiva-
tion of Florists' Plants, for the Amateur and 
Professional Florist. Second Edition. 69 figures 
of bouquets, plants, greenhouses, flower beds, etc. 
pp.vi,(1),(9-)288pp. Complete. Publisher's red-
brick cloth with gilt spine and gilt bouquet 
stamped on cover. NY (1874). Orange Judd Co. 
     Joints and spine ends lightly scuffed, some 
foxing on top edges.  VG.   
     One in a series of very practical guides for 
horticulturists authored by this nurseryman; the 
first edition was published in 1869.  It includes 
chapters on garden design, bedding, and indoor 
culture of plants.  This second edition adds a 
chapter by Hugh Wilson of Salem, MA, on the 
culture of foreign grape vines under glass.  IN-
SCRIBED by the author on front free endpaper:          
“To the Honbl. John H. Starin with compliments 
of Peter Henderson, October 22nd 1878.”   Starin 
was a shipping magnate and developer of picnic 
groves and excursion parks on the waterways 
around New York City.  He also sat on the New 
York Transit Commission which in 1894 voted to 
develop New York’s subway system.  A very good 
copy with an interesting association.   $250.00 
 
 
 

86.  Henderson, Peter - HENDERSON'S 
HANDBOOK OF PLANTS & General Horticul-
ture. New Edition. Full of engravings showing 
mostly plants, but also some gardening opera-
tions, greenhouses, etc. pp.526,(1). Printed in 
double columns. Blue buckram. Large 8vo. (10" 
tall x 6.75" wide). NY 1910 (c.1890). Peter Hen-
derson & Co.  A dictionary for florists, gardeners 
and amateurs; entries include etymologies, short 
descriptions of the plants, and their histories.   
First published in 1881 without illustrations, this 
"New Edition" added them.  Book label of 
Michell's Seed House in Philadelphia, slightly 
shaken, lightly scuffed, last leaf (advertisements) 
detached.  Good.   $25.00 
 
87.  Henslow, T. Geoffrey - TYPED LETTER 
SIGNED on the author's letterhead to the au-
thor's cousin Gerald dated December 1, 1932.  
The author discusses his new book, Gardens of 
Fragrance, of which he says "it is not too botani-
cal and it is full of humour as well as instruction."  
He goes on to say that his horticulture friends 
think it is his best book yet and that the compan-
ion book to it, Gardens of Colour, is well on its 
way. Writing about the state of horticultural pub-
lishing at the time, he says "It is not easy these 
days to get books upon the market, unfortunately 
mine are harder to compile than those of Edgar 
Wallace [a prolific crime author of the day] and 
also they cost a bit more money, but I have the 
satisfaction of knowing that they do more good to 
the public if not to one's self."  The letterhead, 
lists 40 of the author's books, measures 8.25" x 
10.5"  It has been folded in half and has a few 
minor chips at edges. VG.   $45.00 
 
88.  Hibberd, Shirley - THE AMATEUR'S 
FLOWER GARDEN. A Handy Guide to the 
Formation and Management of the Flower 
Garden and the Cultivation of Garden Flowers. 
Revised by T. W. Sanders. Color  frontispiece 
called for on title is NOT present. Text figures 
and b&w photos. pp.viii,347,(6-ads.). Decorative 
stamped cloth. London 1901. W. H. & L. Colling-
ridge.  First published in 1871 and revised by 
Sanders in 1897, the book begins with design 
principles and then discusses various plant groups.  
Binding slightly cocked, endpapers browned and 
chipped, name inside cover.  Good.   $10.00 
 
89.  Hill, Amelia Leavitt - GARDEN POR-
TRAITS. Many half-tone photos. pp.(5),230.  
Gilt-stamped blue cloth. NY 1923. Robert M. 
McBride.  Twenty essays on various kinds of 
gardens (e.g., water, rock, children's, rose, bulb, 
wildflower, "moonlight") as well as other garden-
ing topics.  Good ex-library copy with spine num-
ber and a pocket at rear. $5.00 
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90.  Hitchcock, Edward - HISTORY OF A 
ZOOLOGICAL TEMPERANCE CONVEN-
TION, Held in Central Africa, in 1847. 13 b&w 
plates and 15 text illustrations of animals. 160pp. 
Original blind-stamped brick colored cloth. 12mo. 
NY 1869 (c.1849). National Temperance Society 
and Publication House. This is an allegorical work 
promoting temperance.  Binding lightly spotted, 
color illustration showing bouquet of flowers 
pasted inside cover, name and inscription on front 
endpapers.  Good.   $25.00 
 
91.  Hostetter & Smith - HOSTETTER'S IL-
LUSTRATED U.S. ALMANAC 1898. For Mer-
chants, Mechanics, Miners, Farmers, Planters 
and General Family Use. Text engravings, in-
cluding several cartoons stereotyping various 
ethnic groups. 36pp. Wraps. Pittsburgh, PA 1898. 
Hostetter & Smith.  Small hole through top inner 
corner with string for hanging.  VG.   $5.00 
 
92.  Hottes, Alfred Carl - THE BOOK OF AN-
NUALS. Fifth Edition. Photos, figures and 
sketches. pp.viii,172. Cloth. 12mo. NY 1947. A. 
T. De La Mare Co.  First published in 1922 as A 
Little Book of Annuals.  Contains descriptions 
and cultural information arranged alphabetically, 
with a 7pp. tabular list giving name of annual, 
height, color, sowing dates, and remarks. Pencil 
name on endpaper.  VG in good DJ.   $5.00 
 
93.  Hottes, Alfred C. - A LITTLE BOOK OF 
PERENNIALS. B&w photos of flowers. pp.170,
(2). Decorative cloth. 12mo. NY 1925 (c.1923). 
A. T. De La Mare.  First edition of this popular 
guide later revised as The Book of Perennials.  
Descriptions, culture and propagation notes for 
many flowers; arranged alphabetically. Ends 
bumped.  VG.  $5.00 
 
94.  Another:  Second Edition, Heavily Revised 
and Completely Reset. Many b&w photos of 
flowers, figures. 200pp. Decorative green stamped 
cloth. 12mo. NY 1927. A. T. De La Mare.  Spine 
ends bumped, endpapers browned.  VG.   $5.00 
 
95.  Another: THE BOOK  OF PERENNIALS. 
Fourth Edition. Many b&w photos of flowers. 
pp.viii,272. Stamped red pebbled cloth. 12mo. NY 
1933 printing (c.1931). A. T. De La Mare.  VG in 
somewhat soiled DJ.   $5.00 
 
96.  Hunt, William Lanier - SOUTHERN GAR-
DENS, SOUTHERN GARDENING. Introduc-
tion by Elizabeth Lawrence. A number of full-
page b&w photos. pp.xv,191. Cloth. Durham, NC 
1982. Duke University Press.  A practical guide to 
gardening arranged by month.  Fine new copy in 
fine DJ.   $10.00 
 
 
 

97.  Hunter, Beatrice Trum - GARDENING 
WITHOUT POISONS. A Constructive Answer 
to the Pesticide Problem. Illustrations by Bob 
Hines. pp.xiv,(1),314. Cloth. Boston (1964). 
Houghton Mifflin. INSCRIBED by the author on 
title. VG in VG DJ.   $15.00 
 
98.  Hyams, Edward - THE SPEAKING GAR-
DEN. 14 chapter-head illustrations by Pamela 
Hughes. pp.ix,181. Cloth. London 1959 (c.1957). 
Country Book Club reprint.  Essays on the natural 
history of familiar plants. VG in VG DJ (1" tear at 
rear joint).   $5.00 
 
99.  Iida, Miyuki & Yuri Murata - FLOWERS 
OF THE WORLD. Their Homelands. 278 color 
photos of flowers identified in Japanese with 
common English name. 215pp. Cloth. In card-
board slipcase. 4to. (Japan 1970). Kodansha.  
Primarily a book of photos, with Japanese text.  
VG.   $10.00 
 
100.  INDEX KEWENSIS. Plantarum Phaner-
ogamarum. Supplement 15 (1966-1970). Com-
piled by John Heslop-Harrison. 151pp. Cloth. 4to. 
Oxford 1974. Clarendon Press.  The Index 
Kewensis is “an enumeration of the genera and 
species of flowering plants from the time of Lin-
naeus, together with their authors' names, the 
works in which they were first published, their 
native countries and their synonyms.” It was first 
published in two volumes in 1895 and comprised 
plants named from Linnaeus to 1885.  Supple-
ments were published every 5-10 years thereafter.  
VG in good DJ (soiled and with a few tears).  
 $5.00 
 
101.  Ingwersen, Will - CLASSIC GARDEN 
PLANTS. Color frontispiece, 48 color plates, and 
302 b&w drawings by Charles Stitt. 192pp. Cloth. 
4to. London (1975). Hamlyn.  Includes hardy 
herbaceous plants, shrubs, heathers, alpines and 
hardy bulbs.  VG copy in VG DJ.   $10.00 
 
102.  [Jacques, Daniel H.] - THE GARDEN. A 
Pocket Manual of Practical Horticulture; or 
How to Cultivate Vegetables, Fruits, and Flow-
ers... With a Chapter on Ornamental Trees & 
Shrubs. A number of text illustrations. pp.xi,   
(12-) 166, (1-blank, 12-book adverts.). Compris-
ing “Rural Hand-Books #1.” NY 1858. Fowler & 
Wells.  Intended as a “small, cheap work, embrac-
ing not only brief, simple, and easily understood 
directions for the cultivation of vegetables, fruits, 
and flowers, but also a succinct exposition of the 
theory of horticulture.”  Limp blue cloth.  Quite 
worn, hinge cracked, corner from front fly, library 
stamp on several leaves, water-stained, pencil 
inscription on endpaper.   $50.00 
 
 
 



 Page 14   -   Woodburn Books, Box 398, Hopewell, NJ 08525   -   Catalogue #22 

 

103.  Jefferson-Brown, Michael - LEAVES. For 
All-Year-Round Colour & Interest in the Gar-
den. Color photos (a  number full-page) by John 
Glover, drawings. 192pp. Cloth. North Pomfret, 
VT (1989). Trafalgar Square.  VG new copy in 
VG DJ.   $5.00 
 
104.  Jekyll, Gertrude - ON GARDENING. 
Edited with a commentary by Penelope Hob-
house. First U.S. edition. 4 color plates from 
paintings, 24 b&w photos, 12 plans. 336pp. Cloth. 
Boston (1984). David R. Godine.  Excerpts of 
practical information on gardening from Jekyll's 
writings, arranged in a monthly calendar format.  
Very good copy with DJ in protective plastic 
sleeve.   $15.00 
 
105.  Jekyll, Gertrude - WOOD AND GARDEN. 
Notes & Thoughts, Practical and Critical, of a 
Working Amateur.  “Sixth Impression.”  71 
b&w illustrations from photographs by the author. 
pp.xvi,286. Original blue cloth with gilt-stamped 
cover title and spine. London 1899. Longmans, 
Green & Co.  An early printing of Miss Jekyll's 
first book (first published earlier this same year, 
1899), arranged in monthly chapters, with addi-
tional sections on topics such as scent, color, 
borders, bedding out, etc.  Spine faded and ends 
bumped, scuffed, occasional foxing.  Name on 
endpaper.  VG-.   $25.00 
 
106.  Johnson, A. T. - THE GARDEN TO-DAY. 
Being Gleanings from the Daily Round of a 
Gardening Journalist. Frontispiece and 18 b&w 
photo plates by the author. pp.xii,195. Cloth. 
London (1938). Published by My Garden.  Selec-
tion of 52 essays on various garden topics.  Edges 
foxed.  Inscribed “The Garden Today. Presented 
to Mrs. Sarah E. Deeter, Dec. 31st 1940 by Mr. 
Theo. A. Stephens, editor of My Garden.”  Ms. 
Deeter was a gardener and grower for J. Horace 
McFarland, whose Mount Pleasant Press used 
photographs of her test gardens to illustrate popu-
lar horticultural works of the period.  VG.  $10.00 
 
107.  Johnson, A. T. - THE MILL GARDEN. 
Photos in b&w by the author. 207pp. Cloth. Lon-
don/NY (1950). W. H. & L. Collingridge / Trans-
atlantic Arts.  The third in a series of books on the 
author's Welsh hillside garden; with 47pp. on 
roses.  Name on endpaper.  VG in VG DJ in pro-
tective mylar sleeve.   $10.00 
 
108.  Johnson, Marjorie, edited by Montague 
Free - THE CONCISE ENCYCLOPEDIA OF 
FAVORITE FLOWERS. 10 color photos and 
106 text drawings by Katharine Burton. 256pp. 
Cloth. Book Club Edition. Garden City, NY 1953. 
American Garden Guild & Doubleday & Co.  The  
 
 
 

(108 - cont.)  origin, uses, growth, culture, pests, 
varieties, etc., of 106 plants.  INSCRIBED by the 
author “For Walter Thwing, who started it all - 
Marjorie P. Johnson.”  VG in VG DJ (faded).  
 $10.00 
 
109.  Jones, Pamela - HOW DOES YOUR GAR-
DEN GROW? The Essential Home Garden 
Book. Chapter head illustrations and some text 
drawings by Bob Johnson. pp.xviii,238. Cloth. 
(NY 1989). Viking.  The basics about preparation 
of beds, tools, planting, maintenance, propagation, 
etc.  VG in VG DJ.   $5.00 
 
110.  Kelway, Christine - GARDENING ON 
THE COAST. 4 color and 29 b&w photos. 
180pp. Cloth. Newton Abbot, England (1970). 
David & Charles. Information on windbreaks, 
pruning, vegetable growing, and various plants for 
seaside gardens; based on the author's experience 
in her Cornwall garden.  VG in VG DJ.   $10.00 
 
111.  Kennedy-Bell, M. G. - A GARDEN TIME-
PIECE. 16 photos of gardens and plants, a  num-
ber by the innovative plant photographer Reginald 
Malby. 223pp. Green cloth. London (circa 1924). 
Hutchison & Co.  Reflections and advice on gar-
dening through the seasons.  The photos show 
some interesting gardens.  Small tear (1/4") at top 
of spine, 1928 inscription on front endpaper, 
edges foxed.  Good.   $5.00 
 
112.  Kift, Jane Leslie - THE WOMAN'S 
FLOWER GARDEN. Indoor and Outdoor. Sec-
ond Edition, Revised. A number  of b&w pho-
tos of plants. pp.viii,152. Cloth. NY 1928. A.T. 
De La Mare.  A "how-to" book covering a variety 
of plants; first published in 1927.  VG in good DJ 
(edges chipped, a few tears).   $20.00 
 
113.  Kinahan, Sonia - The Overlook Guide to 
WINTER GARDENS. Illustrated with color 
photos and full-page drawings, hardiness zone 
maps of Europe and North America. 144pp. 
Cloth. Square 8vo. London & Sydney (1985). 
Croom Helm.   Arranged by winter month; in-
cludes a table of 100 principle winter-hardy plants 
with detailed information for each. Fine new copy 
in fine DJ.   $5.00 
 
114.  King, Eleanor Anthony - BIBLE PLANTS 
FOR AMERICAN GARDENS. 14 b&w photos. 
pp.xiv,203. Cloth. NY 1941. Macmillan.  Ar-
ranged according to type of plant (fruits, trees, 
herbs, flowers, fragrant plants, food crops, thorns, 
etc.), with information on Biblical references and 
practical advice on growing.  Bookseller's ticket 
inside cover.  VG. No DJ.   $5.00 
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Note 
From Louisa Y.  King  

 
115.  King, Mrs. Francis - THE WELL-
CONSIDERED GARDEN. Preface by Gertrude 
Jekyll. 49 b&w photos, fold-out plate showing 4 
plans. pp.xv,290. Purple cloth with gilt titling. NY 
1915 ("Reprinted October, 1915; published May 
1915," c.1915). Charles Scribner's Sons. On the 
flower garden, with much emphasis on color 
planning. Binding somewhat faded especially at 
spine, spine ends chipped, hinge cracked.  Laid in 
is a note card measuring 5.75" wide by 3.5" tall 
belonging to Louisa Yeomans King with her 
address (Orchard House, Alma, Michigan) and 
her initials printed on it.  She has written a note to 
"My dear Miss Fox" (Helen Morgenthau Fox?) on 
both sides of the card replying to Miss Fox's note 
requesting poppy seeds and asking Miss Fox if 
she is a member of the Woman's Colonial Farm & 
Garden Association.  She also laments that they 
do not live closer as she would like them to visit 
each other's garden.  Dated July 16 but without 
year.  Mrs. King lived at Orchard House between 
1902 and the late 1920's.  Good.  $40.00 
 
116.  King, Mrs. Francis - THE WELL-
CONSIDERED GARDEN. Preface by Gertrude 
Jekyll. 49 b&w photos, fold-out plate showing 
four garden plans. pp.xv,290. Stamped green 
cloth. London (1915). B.T. Batsford.  On the 
flower garden, with much emphasis on color 
planning.  Originally published the same year in 
NY by Charles Scribners's Sons.  Front joint worn 
through 2" from spine head, spine ends frayed.  
 $5.00 
 
117.  Klickmann, Flora - THE FLOWER-
PATCH AMONG THE HILLS. New Edition. 
Color frontispiece. pp.315,(1-ad.). Blue cloth with 
white stamped lettering on cover and spine. Lon-
don (1929, c.1923). Religious Tract Society.  The 
author's observations about her cottage in a Brit-
ish hillside. First published May 15, 1916. In-
scription on endpaper.  VG with a portion of the 
front cover of the color DJ laid in.   $5.00 
 
118.  Klickmann, Flora - FLOWER-PATCH 
NEIGHBOURS. Color frontispiece. pp.317,1-ad. 
Blue cloth with white stamped lettering on cover 
and spine. London (Nov. 1928, first published 
May 1928). Religious Tract Society.  Story of life 
at "the Flower-Patch," the author's British country 
home; chapters on herbs and roses, plus several 
chapters describing a Christmas there.  Spine 
lettering worn off, some foxing.  VG, in protective 
plastic book jacket.   $5.00 
 
 
 
 

119.  Knapp, F. H. - BOTANICAL CHART OF 
BRITISH FLOWERING PLANTS AND 
FERNS: Shewing at One View Their Chief 
Characteristics; Generic and Specific Names, 
with the Derivation; Their Localities, Properties, 
Etc., Etc., Etc. Several printer's devices. pp.x, 
(1), 90 (paginated one side only), (2-book advrts.). 
Original green stamped cloth with gilt title on 
cover. Stafleu #3747. Bath 1846. Binns & Good-
win et al.   Comprises 81 double-page tables list-
ing 482 plants and giving botanical name, English 
common name, derivation of name, natural order, 
Linnaean class and order, flowering time, flower 
color, habitat, number of varieties and medicinal 
and other properties.  A list of subscribers is in-
cluded in the text.  Spine browned, spine end 
bumped, crease mark on cover, name inside cov-
er.  VG.   $35.00 
 
120.  Koch-Isenburg, Ludwig - GARDEN 
GUIDE. Translated by H. L. Edlin from the 
1964 German original. 9 color and 20 b&w pho-
tos, 52 line drawings. 251pp. Cloth. NY (1966). 
Viking Press.  Planning the garden with chapters 
on various features such as rock gardens, water, 
rose gardens, etc. VG in VG DJ (a few tears to 
spine.   $5.00 
 
121.  Kunze, Richard E. - THE GERMINA-
TION AND VITALITY OF SEEDS. Read Be-
fore the Torrey Botanical Club. 14pp. Chipped 
wraps (detached). NY 1881. Torrey Botanical 
Club.  VG-.                         $5.00 
 
122.  Labram, Jonas David - FLOWERS ALL 
THE YEAR ROUND / L'ANNO DEI FIORI. 32 
color plates. pp.15 plus plates. Wraps. 12mo. 
Basel (1947). Amerbach-Verlag.  Biography and 
representative illustrations of flowers by the 19th 
century natural history illustrator, Jonas David 
Labram (1785-1852).  Text in English and Italian.  
Name on title, edges browned.  With original 
glassine DJ.  VG.                        $10.00 
 
123.  Another:  Text in German and French.  
JAHR DER BLUMEN / L'ANNEE EN 
FLEURS. Edges browned. Glassine DJ . VG.                 
 $10.00 
 
124.  Ladendorf, Sandra F. - SUCCESSFUL 
SOUTHERN GARDENING. A Practical Guide 
for Year-Round Beauty. Color and halftone 
photos. 294pp. Cloth. Chapel Hill, NC (1989). 
University of North Carolina Press.  A thoroughly 
useful book on every aspect of Mid-South garden-
ing from soil to planting all types of vegetation. 
Fine new copy, in fine DJ.   $10.00 
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125.  Le Graverend, J. - LES JARDINS MEDI-
TERRANEENS. 33 text figures. pp.316,(1). 
Wraps. Paris 1959. I.-B. Bailliere et Fils.  Practi-
cal guide to gardening in the Mediterranean; plant 
tables.  Shelf worn, underlining.  Good.   $5.00 
 
126.  Le Maout, Emmanuel - LECONS ELE-
MENTAIRES DE BOTANIQUE Fondees sur 
l'Analyse de 50 Plantes Vulgaires et Formant un 
Traite Complet d'Organographie et de Physiolo-
gie Vegetale, a l'Usage des Etudiants et des Gens 
du Monde. Volume 1 only (of 2 vols.) but with all 
50 of the nicely hand-colored lithographed plates 
published in the entire work.  Plates show plants 
with descriptive text below giving common name, 
flowering time, and botanical description. Full of 
text engravings. pp.xv,360. Cloth. Stafleu #4380. 
Paris [1844]. Fortin, Masson & Cie, et al.  
     Original green cloth with stamped floral motif, 
leather spine label, joint rubbed, edges of leaves 
foxed but plates are quite clean and fresh. VG.    
     This introduction to botany was authored by 
the French physician and botanist Jean Emmanu-
el Maurice Le Maout (1799-1877). The entire two 
volume work contained 50 lessons on plants, of 
which the first 25 are contained in Volume 1. 
 $50.00 
 
127.  Leighton, Clare - FOUR HEDGES. A 
Gardener's Chronicle. 88 wood engravings by 
the author. 167pp. Large 8vo. NY 1935. Macmil-
lan.  A year of sights and sounds in the author's 
Chiltern Hills garden in England.  Leighton,  a 
book illustrator as well as writer, contributed to 
the revival of wood engraving in the 20th century.  
Faded and soiled, bookseller's ticket. Good. $5.00 
 

129.  Lindley, John - LADIES' BOTANY: Or a 
Familiar Introduction to the Study of the Natu-
ral System of Botany. Third Edition. Volume 2 
only (of 2 vols.). 25 b&w botanical plates num-
bered 25 through 50. Most plates contain two sets 
of images, each of which shows botanical details 
for a different plant tribe. The plates were drawn 
by Miss Drake, whose work includes a number of 
beautiful plates done for Edwards' Botanical 
Register. pp.viii,280. Original green pebbled 
leather back and corners, marbled boards and 
edges. Gilt title on spine. London [1837]. James 
Ridgway & Sons.   
     Spine faded, binding scuffed, plates moderate-
ly foxed.   
     Lindley presented his introduction to the  
“natural system” of botany in the form of  
“letters,” each one on a different plant tribe.  The 
book was originally published as a single volume 
containing 25 chapters in 1834.  This second 
volume containing another 25 chapters was is-
sued in 1837. $25.00 
 
131.  Loewer, Peter - THE EVENING GAR-
DEN. Flowers & Fragrance from Dusk till 
Dawn. Over 100 line drawings by the author. 
pp.xv,256. Cloth. NY (1993). Macmillan.  Chap-
ters on night-blooming and night-fragrant flowers.  
VG in VG DJ.   $10.00 
 
132.  Lomas, Charlotte Rider - GARDEN 
WHIMSEYS. pp.vii,(1),171. Stamped cloth. NY 
1923. Macmillan.  An informal discussion on a 
number of garden flowers, plus general notes on 
gardening.  Spine worn.  VG.  $5.00 
 
 

Liger’s 18th Century  
Compendium on Rural Life  

 
128.  Liger, Louis - OECONOMIE GENERALE DE LA CAM-
PAGNE, Ou Nouvelle MAISON RUSTIQUE. Seconde Edition, 
Revue & Corrigee. Two volumes bound in one. A number of 
text cuts (many illustrating pruning and grafting). pp.(8),342,(5): 
(4),320,(6). Small quarto (9.75" tall x 8" wide). Amsterdam 1701. 
Henri Desbordes.  
     Original leather binding, rebacked with most of original spine, 
corners bumped, new endpapers, edges of first leaves worn, stain 
on lower corner of first 117pp., some foxing.  VG.  
     This is essentially an updated version of Charles Estienne's 
Praedium Rusticum, which was originally published in 1554 and 

was later issued by his son-in-law, John Liebault, as La Maison Rustique (1564).  The work 
comprises a compendium of the many facets of rural life including agriculture, husbandry, 
household management, crops, bee-keeping, fruits and fruit trees, the pleasure garden, etc.  
The third edition was titled La Nouvelle Maison Rustique (1721) and was issued in numerous 
editions throughout the rest of the 18th century.  Liger was the author of the very popular 
gardening manual Le Jardiniere Fleuriste (1704).                       $425.00 
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133.  Loudon, Mrs. - THE AMATEUR GAR-
DENER'S CALENDAR. Being a Monthly Guide 
as to What Should Be Avoided as Well as What 
Should be Done, in a Garden in Each Month. 
Revised and Edited by W. Robinson. Frontis-
piece showing a floral calendar, 94 text figures. 
Endpaper advertisements for seed and nursery 
companies. pp.viii,376,(2-advts.). Original green 
stamped cloth with beveled edges, circular floral 
calendar gilt-stamped on cover, gilt title on spine. 
London 1870. Frederick Warne & Co.  
     Tear in upper spine, bookseller's stamp on 
endpaper, corners bumped, slightly shaken.  VG-. 
     Jane Wells (nee Webb) Loudon (1807-1858), 
wife of one of the most prolific horticultural writ-
ers of the day, John Loudon, was a horticultural  
author in her own right.  She authored a number 
 

 
(133 - cont.)  of very popular horticultural manu-
als such as the one offered here which was first 
published in 1847.  It gives very detailed instruc-
tions for the monthly operations in a garden.  
William Robinson's revisions helped keep it up to 
date following the author's death in 1858.  $40.00 
 
134.  Lyon, William S. - GARDENING IN CAL-
IFORNIA. A Brief Treatise on the Best Methods 
of Cultivating Common Flowers in the Califor-
nia Home Garden. Designed Chiefly for the Use 
of Amateurs. Third Revised Edition. A number 
of b&w photo plates, drawings. pp. (2-ads.), 171, 
(1-ads.). Cloth with b&w photo of roses inset in 
cover panel. Los Angeles, CA 1904. George Rice 
& Sons.  Errata.  Lightly soiled.  VG.  $25.00 
 
 

Loddiges’ Botanical Cabinet 
With 699 Colored Plates 

 
130.  Loddiges & Sons, Conrad - BOTANICAL CABINET 
Consisting of Coloured Delineations of Plants from All Coun-
tries, with a Short Account of Each. Directions for Manage-
ment &c. &c. Octavo edition. 7 volumes: Vol. 7 1822 - Vol. 13 
1827. Contains engraved title in each volume plus a total of 699 
(of 701) colored plates, 50 of which are fold-out. Two plates 
from Vol.7 are lacking. The plates were engraved by George 
Cooke from drawings by various artists including G. Loddiges, 
W. Loddiges & G. Cooke. The volumes are un-paginated and 
consist of 100 plates with opposing page of descriptive text giv-
ing the botanical name of the plant illustrated, the type of plant, 
the date the plant was introduced into England, the country of 

origin (the work includes a number of North American plants), and cultivation requirements; 
a (2)pp. index of plants is bound at the rear of each volume. In addition, Vol.9 contains a (4)
pp. index to the first 10 volumes. Bound in polished calf with gilt-tooled panel on front and 
rear covers, later 19th century re-backing in red calf with gilt spine lettering. Marbled edges. 
The volumes measure 6.25" tall by 4" wide. Stafleu #4914. London 1822-1827. Published by 
John & Arthur Arch; Rockwell & Martin; Longman, Hurst, Rees, Orme & Brown; and C. 
Loddiges & Sons.   
     The volumes are in generally very good condition with some scuffing; each contains the 
armorial bookplate of W. R. Grace (likely William Russell Grace, a former New York City 
mayor and founder of the W. R. Grace shipping business) as well as the name of Grace M. 
Ellinwood dated Apr. 7, 1894.  Front joint of Vol. 6 worn with tender hinge, several joints 
rubbed.  Plates are in very good condition, clear and crisp, though some are cropped close.   
     Conrad Loddiges (1728-1836) was a Dutch-born British gardener who came to Hackney, 
England in the 1760's and established a nursery where he, along with his son George, spe-
cialized in importing exotic plants including a number from America.  The Botanical Cabinet 
was originally issued in monthly parts containing 10 plates each and was later bound in 
volumes of 100 plates each.  The complete set reached 20 volumes and was published from 
1817-1833.  George Loddiges was responsible for most of the editorial work.  The Cabinet 
appeared simultaneously in both a large paper edition in which the plates were fully colored 
and a small paper edition, which contained partially colored plates designed to highlight one 
or more of the plant's botanical parts (e.g., stem, leaf, flower, etc.). Interestingly, in this par-
ticular set, a total of 95 of the plates are fully colored while the rest are partially colored.   
Runs of these color plate botanical works are vanishing as people continue to break them up 
for their plates.                                                                                               The set - $2,500.00 
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135.  Macfarlane, John Muirhead - THE EVO-
LUTION AND DISTRIBUTION OF FLOWER-
ING PLANTS. Vol.1. The Apocynaceae and 
Asclepiadaceae. 2 fold-out genealogy charts for 
these two plant families. pp.(5),181. Cloth. Phila-
delphia, PA 1933. Noel Printing Co.  Although 
this title notes "Vol. 1," we can find no record that 
another volume was published.  VG.   $10.00 
 
136.  Macself, A. J. - THE GARDENER'S EN-
QUIRE WITHIN. A Presentation Guide to Com-
prehensive Gardening. Frontispiece photos. Full 
of b&w photos and text figures. 640pp. Printed in 
double columns. Gilt-stamped green cloth. Thick 
8vo. London [circa 1930]. Amateur Gardening.  
Covers a variety of gardening tasks; arranged 
alphabetically by subject. Designed to comple-
ment Sander's Encyclopedia of Gardening which 
focused on plant material.  VG+.                 $10.00 
 
137.  Macself, A. J. - THE GARDENER'S 
TREASURY OF POPULAR PLANTS & THEIR 
CULTIVATION. B&w  photos. 319pp. Cloth. 
Tall 8vo. London (1934). Amateur Gardening.  
Encyclopedia format.  Faded.  VG.   $5.00 
 
138.  Macself, A. J. - THE HORTICULTURAL 
EXHIBITOR. A Guide to Success. 15 half-tone 
plates and 26 line drawings, most showing stands, 
tubes, vases, flower supports and other display 
items. 222pp. Cloth. In the "Home Garden Books" 
series. London (1924). Thornton Butterworth.  
Written to help the grower succeed in flower 
shows: “Many a clever grower is but a poor ex-
hibitor, simply or chiefly because he is uninitiated 
in the subtle arts of putting a fine finish upon his 
work.”  Macself was a popular and prolific horti-
cultural author.  Spine faded.  VG.   $15.00 
 
139.  Manley, Islay - FIELD & FOREST. An 
Introduction to the Lives of Plants. 19 plates 
drawn by the author (4 in color). pp.187,(2-index). 
Cloth. London (1955). Batchworth Press. Ar-
ranged by season.  VG in VG DJ.  $5.00 
 
140.  Masters, Maxwell T. - PLANT LIFE ON 
THE FARM. pp.132, 12-book adverts. Cloth with 
gilt-lettered spine. 12mo. NY 1912 (c.1884). 
Orange Judd.  The physiology and life history of 
plants.  Name inside cover.  VG.   $5.00 
 
141.  Michurin, Ivan Vladimirovich - SELECT-
ED WORKS. Frontispiece photo, 7 color plates 
of fruit (3 fold out), 200 text figures. pp.xix,496. 
Cloth. Large 8vo. Moscow 1949. Foreign Lan-
guages Publishing House.  The author was a horti-
culturist and pomologist who focused on the role 
of the environment in the development of hybrids.   
Name inside cover.  VG.   $10.00 
 
 
 

142.  Michurin, Ivan Vladimirovich - IZBRAN-
NYE SOCHINENIIA [SELECTED WORKS]. 
Wood engraved portrait of the author tipped in as 
frontispiece. 27 color plates of fruits (a number 
fold-out), 218 text figures. 606pp. Stamped cloth. 
Large 8vo. Moscow 1955.  The author was a 
horticulturist and pomologist who focused on the 
role of the environment in the development of 
hybrids.  This work, in Russian, contains his 
writings on hybridization as well as descriptions 
of many Michurin varieties.  Hinge cracked.  VG 
in good DJ (soiled and chipped).   $25.00 
 
143.  Moore, Bibby - GROWING WITH GAR-
DENING. A Twelve Month Guide for Therapy, 
Recreation, and Education. 200 text illustra-
tions. 233pp. Cloth. 4to. Chapel Hill, NC (1989). 
University of North Carolina.  Contains good 
basic advice.  The book won the 1988 Publication 
Award from the American Horticultural Therapy 
Association.  New copy, in DJ.   $5.00 
 
144.  MOUNT ROYAL GARDEN BLUE BOOK. 
16 chapter drawings, b&w photos showing gar-
dens. 180pp. Blue cloth sides, spiral bound, end-
paper map of the Mt. Royal District in Baltimore. 
Baltimore, MD 1937. Mount Royal Garden Club.  
Contains 16 sections on such topics as rock gar-
dens, trees, house plants, flower arranging, birds, 
and various flowers.  Contains a number of local 
advertisements.  Addenda tipped in. VG.   $10.00 
 
145.  Nichols, Beverley - DOWN THE GARDEN 
PATH. First American Edition. Decorations by 
Rex Whistler. pp.x,(1),303,(1). Green cloth. Gar-
den City, NY (1932). Doubleday, Doran & Co.  
18 essays and anecdotes, delightfully told, about 
the author's gardening experiences. The first Brit-
ish edition was published the same year. Cloth 
faded, name on half-title.  No DJ.  Good.   $10.00 
 
146.  Ordway, Samuel H., Jr. - A CONSERVA-
TION HANDBOOK. Decorative title printed in 
green and black. 76pp. Paper covered boards. 
12mo. NY 1949. The Conservation Foundation.  
“This Handbook seeks to present in simple defini-
tion the more important terms, concepts and prac-
tices used in conservation of renewable re-
sources.”  VG.   $10.00 
 
147.  Pallister, Minnie - GARDENER'S FREN-
ZY. Being an Alphabet of the Garden. Humor-
ous illustrations by Dorothy Burroughes. 
pp.xiv,246,8-ads. Cloth. London (1933). Methuen 
& Co.  Notes on various garden topics arranged 
alphabetically; much on vegetable gardening.  
Cloth faded, bookplate.  Good+.   $5.00 
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148.  Pepoon, H. S. - REPRESENTATIVE 
PLANTS. A Manual for the Use of Students of 
Botany in Secondary Schools & Colleges. 
pp.vii,163,(2). Cloth. 12mo. Boston (1912). Ginn 
& Co.  Study of seed plants plus a survey of the 
plant kingdom.  Cloth worn especially on spine, 
name on endpaper.  Scarce.  Good.  $10.00 
 
149.  Perry, Frances - THE WOMAN GAR-
DENER. Color frontispiece photo, 150 b&w 
photos and drawings. 384pp. Cloth. NY (1955). 
Farrar, Straus & Cudahy.  Directions for cultiva-
tion of fruits, vegetables, herbs and flowers.  
Spine spotted.  VG in good DJ.   $5.00 
 
150.  Perry, Mac - LANDSCAPING IN FLORI-
DA. A Photo Idea Book. Photos (some in color). 
pp.253,(1). Laminated boards. 4to. Sarasota, FL 
(1990). Pineapple Press.  Design advice, suggest-
ed plants and info. for various sites.  VG+.  $5.00 
 
151.  Philadelphia Society for Promoting Agri-
culture - PROCEEDINGS of the Annual Exhi-
bition... Held at the Rising Sun Village, Oct. 16-
17, 1850. 34pp. Original printed wraps. German-
town, PA 1850. Office of the Telegraph.  Contains 
a 19pp. address by Sidney Fisher on the progress 
of agriculture in the U.S., the rise in agricultural 
periodicals, comparisons with England in terms of 
practices, esthetics in landscape gardening, etc.  
Wraps somewhat soiled.  VG.   $15.00 
 
 
 
 
 
 
 
 

152.  Pitkin, Timothy - A STATISTICAL VIEW 
OF THE COMMERCE OF THE U.S. OF 
AMERICA: Its Connection with Agriculture and 
Manufactures: and an Account of the Public 
Debt, Revenues, and Expenditures of the United 
States. With a Brief Review of the Trade, Agri-
culture, and Manufactures of the Colonies, 
Previous to Their Independence. pp.xii,407,xix. 
Full calf. Hartford 1816. Published by Charles 
Hosmer. History of Colonial commerce followed 
by text and tables concerning agricultural imports 
and exports.   This was a significant compilation 
of early statistical information in this country and 
because of that it was reprinted in 1967.  Worn, 
hinges cracked with cover held on by cord, name 
on title, corners water-stained, browning.  Good.  
 $50.00 
 
153.  Pocha, Pestonjee P. & Sons - POCHA'S 
GARDEN GUIDE. Fifth Edition. 168pp. Cloth 
back, paper covered boards. Poona, India (1946, 
c.1939). Pestonjee P. Pocha & Sons. A general 
garden guide for India, with sections on vegeta-
bles, lawns, flowers, fertilizers, sowing seeds, 
diseases and pests.  Binding faded.  VG.   $10.00 
 
154.  Potter, M. C. - AN ELEMENTARY TEXT-
BOOK OF AGRICULTURAL BOTANY. Re-
vised & Enlarged Edition. 122 text figures. 
pp.xii,301,(1). Cloth. London 1902. Methuen & 
Co.  This was first published in 1893 from a series 
of lectures the author gave for agriculture students 
on plant life.  The revised edition augments the 
work's application to agriculture.  Some buckling 
on cover, name inside cover.  VG.   $5.00 
 
 
 
 

Complete 17-volume 
“Present-Day Gardening” Series 

 
155.  PRESENT-DAY GARDENING series. Complete set of 17 titles by various well-
respected authors of the day including George Bunyard, H. R. Darlington, Reginald Farrer, 
etc.: Annuals; Apples & Pears; Carnations; Chrysanthemums; Climbing Plants; Daffodils; 
Dahlias; Irises; Lilies; Orchids; Pansies; Rhododendrons & Azaleas; Rock Garden; Root & 
Stem Vegetables; Roses; Sweet Peas; Tulips. Each with eight color photos tipped in.  
Approximately 115pp. each. Bound uniformly in decorative printed paper over boards 
with a color illustration inset in cover panel.  London circa 1910-1915. T.C. & E.C. Jack. 
     Generally VG condition.  Details about individual volumes available upon request.   
     This series was under the general editorship of R. Hooper Pearson, Editor of Gar-
dener’s Chronicle.  Advertisements for the series note that the eight color photos in each 
volume “reproduced from actual specimens in their natural colours by the most improved 
method by Mr. T. E. Waltham.”  The series was also published in New York by Frederick 
Stokes as the “Garden Flowers in Color” series, bound in a similar style.  Complete runs 
of this series are hard to find.                                                                                     $275.00 
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156.  Rand Jr., Edward Sprague - GARDEN 
FLOWERS: How to Cultivate Them. A Treatise 
on the Culture of Hardy Ornamental Trees, 
Shrubs, Annuals, Herbaceous and Bedding 
Plants. Extra  engraved title, chapter head en-
graving of each letter of the alphabet, engraving at 
the end of each chapter showing garden scenes. 
Engravings have tissue guards. pp.vii,(9-)384. 
Original brown cloth, gilt titling on spine, top 
edge gilt.  Boston 1866. J. E. Tilton & Co.  
     Binding somewhat soiled, engraved bookplate 
of Rachel McMasters Miller Hunt, “withdrawn” 
stamp, bookbinder’s ticket from Robert S. Davis 
& Co., Pittsburgh, PA.   
     Rand wrote a number of books on flower culti-
vation including Flowers for the Parlor & Garden 
(1863), 75 Popular Flowers (1870), and The 
Window Gardener (1872).  Garden Flowers is 
arranged alphabetically by flower and is one of 
his scarcer titles.  Good+.   $50.00 
 
157.  Randall, Neville - THOU BLEEDING 
PIECE OF EARTH. Humorous drawings of the 
author's gardening difficulties by John Cooper. 
192pp. Cloth. London (1964). Elek Books.  The 
defeats and triumphs of the city man turned gar-
dener.  VG in VG DJ.   $5.00 
 
158.  Rawle, William - AN ADDRESS Delivered 
before the Philadelphia Society for Promoting 
Agriculture: at its Anniversary Meeting, January 
19, 1819. 35pp. Original blue wraps, sewn, un-
trimmed. Philadelphia, PA 1819. Philadelphia 
Society for Promoting Agriculture.  The topic is 
immigration and its impact on agriculture.  Wraps 
chipped along spine.  VG.   $25.00 
 
159.  Re, Filippo - MANUALE DEL 
GIARDINIERE PRATICO O Sia Metodo Facile 
ad Ogni Dilettante de' Fiori per Sapere Quello 
che dee Fare nel Giardino Ogne Mese; Estratto 
dalle Migliori Opere Scritte da Trent' Anni a 
Questa Parte, e Particolarmente dal Giardinni-
ere Avviato Del Conte Filippo Re. Third Edition. 
Three numbered plates printed on two leaves (one 
folding) showing hot-houses. pp.227,(3). Original 
printed wraps. Rome 1823. Pio Cipicchia.  
     Wraps chipped and soiled, spine badly 
chipped, small wormhole in some leaves affecting 
a few letters.    
     A manual of gardening by Count Filippo Re 
(1763-1817) who was a professor of agriculture 
and botany at the University of Bologna and an 
author of several works on horticulture and agri-
culture.  The first edition of this work was pub-
lished in 1817.  A scarce work in any edition by a 
well-known author of the day.  VG.           $200.00 
 
 
 
 
 

160.  Re, Filippo - SAGGIO TEORICO-
PRATICO SULLE MALATTIE DELLE PI-
ANTE. First Edition. pp.437,(1). Original gray 
wraps with printed spine label, untrimmed. Pritzel 
#7441. Venice 1807. Vitarelli.   
     This work, on plant maladies, was one of the 
first in the field of plant pathology and remained a 
standard text until the Irish potato famine when a 
better understanding of parasitism advanced the 
field.  The book is arranged in five sections corre-
sponding to Count Re's typology of the cause of 
disease; within these categories the information is 
arranged by genera.  A second and more common 
edition appeared in 1817.  A scarce work by a 
respected author of the time.  Fine copy. $100.00 
 
161.  Reader's Digest - A GARDEN FOR ALL 
SEASONS. Full of color photos and drawings 
showing various plants and garden plantings. 
431pp.  Cloth. Oblong 8vo. Pleasantville, NY & 
Montreal (1991). Reader's Digest Association.  A 
guide to planting for year-round interest; arranged 
by season.  Details about suggested plants include 
descriptions of them through the seasons and 
cultural requirements.  VG in VG DJ.   $10.00 
 
162.  Rexford, Eben E. - A-B-C OF GARDEN-
ING. pp.(3),114. Stamped cloth. 12mo. NY & 
London (1915). Harper & Brothers.  Contains 
short chapters on various year-round gardening 
activities and includes some chapters on plants for 
table decoration, bulbs, etc.  Binding soiled, name 
of Louise Munson 1916 on endpaper.  VG.  $5.00 
 
163.  Rice, Graham - A HANDBOOK OF AN-
NUALS & BEDDING PLANTS. 20 color pho-
tos, a number of b&w photos, zone map of Eng-
land and North America. pp.xiii,272. Cloth. Lon-
don/Portland, OR (1986). Timber Press.  Practical 
guide to growing followed by 200pp. encyclope-
dia with descriptions and advice on raising these 
plants.  VG copy in VG DJ.   $10.00 
 
164.  Richard, Achille - NOUVEAUX ELE-
MENTS DE BOTANIQUE et de Physiologie 
Vegetale, avec le Tableau Methodique des Fa-
milles Naturelles. Nouvelle Edition… 46 num-
bered plates, 12 of which are hand-colored litho-
graphs showing various plants such as aloe, rhu-
barb, belladonna, tamarind, etc.; the remaining 34 
plates contain numerous engravings each, show-
ing a total of 688 figures of botanical parts. pp.vii,
(9-)343. Calf back, gilt-ruled spine, gilt lettering-
piece, marbled sides. Stafleu #9138, citing this as 
an unlicensed edition. Bruxelles / London 1837. 
Ad. Wahlen & Compagnie / Dulau & Comp.  
     Free endpapers lacking, occasional foxing.  
The plates are in good condition with occasional 
light browning and some offsetting.  VG.    
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(164 - cont.)   Achille Richard (1794-1852), son of 
Louis-Claude Richard, was a French botanist, a 
professor of botany at the Paris Faculte de Medi-
cine, and the author of a number of botanical 
texts. This work, first published in 1819, was 
originally written as a textbook for the courses he 
taught. It was published in numerous French 
editions as well as being translated into Dutch, 
German, English and Russian.   $100.00 
 
165.  Rion, Mary C. - LADIES' SOUTHERN 
FLORIST. A Facsimile of the 1860 Edition. 
With New Introductions by James R. Cothran and 
Debra McCoy-Massey. Frontispiece photo of 
Rion. pp. xx, (1), 138, xvii - facsimile of original 
adverts., p.139/140-bibliography. Cloth. 12mo. 
(Columbia, SC 2001). University of South Caroli-
na Press.  Reprint of a scarce title, one of the first 
books written specifically for Southern gardeners 
and the first Southern horticultural title written by 
a woman.  Fine new copy in fine DJ.   $15.00 

167.  Rockwell, F. F. - THE EVER-READY 
GARDEN CHART. A fold-out chart (measuring 
2' 10" wide by 2' 1" tall that folds down to 4.5" 
wide by 9" tall). Printed wraps. The chart contains 
a tremendous amount of information about famil-
iar garden plants including common and botanical 
name, habit, height, color, season, soil and light 
preferences, sowing and planting dates, etc., for 
flowers, bulbs, and vegetables.  Chicago, IL 1929. 
Published by Garden Chart Co.  For use in the 
Mid-Atlantic states.  An interesting piece of 
ephemera from the era.  VG, with no tears.  $10.00 
 
168.  Safonov, V. - LAND IN BLOOM. 
[U.S.S.R.]. Translated by J. Fineberg. Frontis-
piece of author, several portraits, some line draw-
ings. pp.541,(1). Cloth, color endpapers. Moscow 
1951. Foreign Languages Publishing House.  
Observations on plants, biology and natural histo-
ry. Winner of “Stalin Prize 1949.” English text. 
Water-stain on first and last 70pp.  Good.   $5.00 
 
 

 
169.  Salisbury, E. J. - THE LIVING GARDEN 
or the How and Why of Garden Life. 17 b&w 
photo plates by the author, line illustrations by 
Gwendy Caroe throughout, fold-out plate by 
author showing root systems. pp.xi,338. Cloth. 
London 1935. G. Bell & Sons.   Describes the 
plant as a living organism in relation to its garden 
home, and discusses how they grow, how and 
why they react to various conditions, etc.  VG in 
VG DJ (lightly soiled, spine end chipped).   $5.00 

170.  Sauvaigo, Emile - LES CULTURES SUR 
LE LITTORAL DE LA MEDITERRANEE. 
Provence, Ligurie, Algerie, Tunisie, Maroc. 
Third Edition. 204 text figures. 478pp. Pr inted 
wraps. 12mo. In “Bibliotheque des Connaissances 
Utiles” series. Paris 1929. J.-B. Bailliere et Fils.  
The cultivation of ornamental and commercial 
plants on the Mediterranean coast including flow-
ers, fruits, vegetables, etc.  VG.   $5.00 

171.  Schenk, George - GARDENING WITH 
FRIENDS. pp.xiv,218. Cloth. Boston 1992. 
Houghton Mifflin.  Gardening, friendships and 
travel in the Pacific Northwest, the Philippines 
and New Zealand.  Fine new copy, fine DJ.   $5.00 

172.  Schleiden, J. M. - PRINCIPLES OF SCI-
ENTIFIC BOTANY; Or, Botany as an Inductive 
Science. Translated by E. Lankester. 6 full-page 
plates and 268 text sketches. pp.vii,616. Original 
blind-stamped cloth. London 1849. Longman, 
Brown, Green, & Longmans.  Poor ex-library 
copy lacking spine, cloth faded, text block is held 
together, hinge cracked, water-stained.  First 
English edition.  An influential work in the history 
of botany. $10.00 
 
 
 
 
 
 
 
 

Complete 9-volume 
“Home Garden Handbooks” Series 

 
166.  Rockwell, F. F. - HOME GARDEN HANDBOOKS. Complete set of the  nine 
titles: Dahlias, Evergreens for the Small Place, Gladiolus, Irises, Lawns, Peonies, Rock 
Gardens, Roses, Shrubs. Each illustrated with drawings by George Hollrock and the au-
thor.  Each approximately 80pp. Bound in green cloth with  stamped illustration on cover. 
12mo. All with dust jackets. NY 1927-1933. Macmillan.  Most titles are first printings.  
Some dust jackets are worn and some have tears; Peonies is missing a portion of the front 
dust jacket.  Overall a very good complete set of this popular series of handbooks for home 
gardeners.  Details of individual volumes available upon request.                             $100.00 
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173.  Schling, Max - EVERYMAN'S GARDEN. 
8 plates of drawings and plans plus other b&w 
illustrations by Geo. L. Hollrock. pp.vi,(3),106. 
Cloth. NY 1935. Macmillan.  Advice for the 
beginner on laying out, planning and maintaining 
a garden.  Spine faded, ex-library copy with dis-
card stamp.  With a lovely, lengthy and affection-
ate INSCRIPTION by the author to Mr. & Mrs. 
William P. Kapp.  With original color DJ.  VG in 
VG DJ.   $5.00 

174.  Schmidt, R. Marilyn - GARDENING ON 
THE EASTERN SEASHORE. Drawings of 
plants by Dorothy Hunt, zone map for eastern 
seaboard. pp.(2),205. Spiral bound, wraps. 
Barnegat Light, NJ (1989, c.1983). Barnegat 
Light Press.  Cultural information and descrip-
tions.  SIGNED by the author.   $5.00 
 
175.  Scoville, Samuel, Jr. - EVERYDAY AD-
VENTURES. 24 plates of photos, mostly of ani-
mals. pp.(6),241. Cloth. Boston 1920. Atlantic 
Monthly Press.  Adventures of a city dweller in 
the woods. From the library of Louise Beebe 
Wilder, with her bookplate.  Tipped in on the 
front endpaper is a typed letter to Wilder from 
Scoville, signed and dated April 26, 1922. The 
letter discusses a 1918 letter of Ms. Wilder's pub-
lished in the Atlantic Monthly regarding an article 
Scoville had written titled “Everyday Adven-
tures.”  He says of her: “Judging from the exquis-
ite style of your letter I am sure you must write 
yourself and hope you will tell me where I can get 
some of your work.”  Hinge cracked, foxing.  VG; 
DJ lacking spine.  $50.00 
 
176.  Shelton, Louise - THE SEASONS IN A 
FLOWER GARDEN. A Handbook of Infor-
mation and Instruction for the Amateur. Fron-
tispiece and 3 b&w photos. pp.x,(1),117,(2-
advrts). Color-stamped illustrated cloth. 12mo. 
NY 1906. Charles Scribner's Sons.  Spine worn, 
cover stamping beginning to fade.  VG.   $5.00 

177.  Shishkin, B. K., editor - BOTANICAL 
ATLAS. 800 species of plants illustrated in color 
on 149pp.; illustrations show the shape and rela-
tive size of botanical parts. Text illustrations. 
pp.502,(1). Stamped cloth. 4to. Moscow-
Leningrad 1963. State Press for Agricultural 
Literature.  Contains 319pp. of descriptive Rus-
sian text followed by illustrations.  Text is in 
Russian.  Typed English translation of the book’s 
preface laid in. VG copy of a scarce book.  $35.00 
 
 
 
 
 
 
 
 

178.  Simson, Alfred - GARDEN MOSAICS. 
Philosophical, Moral and Horticultural. 6 b&w 
plates of garden scenes. pp.ix,219. Decorative 
paper over boards with a green and pink floral 
motif. NY 1903. D. Appleton & Co.  Anecdotes 
and garden advice - “gentle philosophy induced 
by the surroundings of a beautiful garden.”  Joints 
and corners scuffed, otherwise VG.  $20.00 
 
179.  Skinner, Charles M. - FLOWERS IN THE 
PAVE. Frontispiece and 3 b&w plates. 216pp. 
Lovely gilt-tooled Art Nouveau cover. 12mo. 
Philadelphia, PA 1900. J. B. Lippincott.  Contains 
11 essays on such topics as city life, winter, 
weather, parks and gardens.  VG.  $20.00 
 
180.  Smith, James Edward - INTRODUCTION 
TO PHYSIOLOGICAL & SYSTEMATICAL 
BOTANY. Sixth Edition, Corrected. 214 figures 
on 15 engraved b&w plates. pp.xix,435. Half calf, 
marbled boards. London 1827. Longman, Hurst, 
Rees, Orme, & Brown.   
     Foxing, name on title. VG.    
     James E. Smith (1759-1828) was a British 
botanist who purchased the Linnaean herbarium 
in 1784 and then later, in 1788, founded the Lin-
naean Society.  He was a prolific author on bo-
tanical subjects and notes that this work was 
intended to make botany understandable to the 
layperson.  It was first published in 1807 and 
went through eight editions until the final revision 
in 1836.  The first two-thirds describes the struc-
ture and function of plants; this is followed by a 
discussion of the methods of arranging plants and 
an explanation of the Linnaean system.   $20.00 
 
181.  Smith, Mina - GARDEN IN WINTER. 49 
text drawings. 176pp. Cloth. London (1966). 
Museum Press.  How to make the winter garden 
attractive with choice plants for autumn, winter 
and early spring; with plant descriptions and 
cultural notes. VG copy in VG DJ.   $5.00 
 
182.  Smythe, William E. - CITY HOMES ON 
COUNTRY LANES. Philosophy and Practice of 
the Home-in-a-Garden. Frontispiece and 16 
b&w photo plates. pp.x,(3),270. Cloth. NY 1921. 
Macmillan.  VG.   $5.00 
 
183.  SOUTH AFRICAN GARDEN MANUAL. 
A Compendium of Garden Practice under South 
African Conditions. 11th Edition, 3rd printing. 7 
color plates, many b&w photos, drawings, some 
adverts. 431pp. Cloth with color inset on front 
cover. Cape Town / Wynberg, Cape 1954. Spe-
cialty Press of South Africa.  Previous editions 
were published under the title The South African 
Garden Annual.  Scuffed. VG copy.   $5.00 
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184.  SPORTSMAN'S DICTIONARY; or, the 
Gentleman's Companion: for Town and Coun-
try. Containing Full and Particular Instructions 
for Riding, Hunting, Fowling, Setting, Fishing, 
Racing, Farriery, Cocking, Hawking, &c... Col-
lected from the Best Authors... Third Edition. 
Frontispiece of horse plus 16 detailed copper 
plates illustrating primarily nets, snares, and traps 
to use with birds and small mammals. pp.viii, rest 
un-paginated [about 317 leaves] printed in double 
columns. [(3),B4-3Z4,4Z2]. Complete. 4to. Lon-
don 1785. G. G. J. & J. Robinson.  
     Rebound in leather back, marbled boards, new 
endpapers, foxing, edges of last quarter water-
stained.  Name of “John Humberston Cawley” on 
title; Cawley was a lawyer and sheriff in Denbigh-
shire, Wales, during the reign of George III.  VG.    
     First published in two volumes in 1735, this 
work was revised and 
reissued a number of 
times throughout the 
18th century.  Though 
in dictionary format, 
many of the entries on 
specific animals are 
basically essays on their 
subjects (e.g., hare, 
hart, pheasant, plover, 
and rabbets [sic]) 
which include methods 
for capturing them.  
Other entries concern the care of hunting animals 
like dogs and horses, and topics such as game-
laws, angling, and bait.   $200.00 
 
185.  Springer, Lauren - THE UNDAUNTED 
GARDEN. Planting for Weather-Resilient Beau-
ty. 264 color photos by the author. 256pp. Cloth. 
Golden, CO 1994. Fulcrum Publishing.  The 
author draws on her experience growing over 
1,100 species of plants in northern Colorado.  She 
urges gardeners to make use of their garden's 
microclimates, and gives detailed descriptions, 
with photos, of 65 recommended plants, plus 200 
others.  Fine new copy, in fine DJ.   $10.00 
 
186.  Steele, Oliver G. - STEELE'S BUFFALO 
ALMANACK, for the Year of Our Lord 1836... 
22pp. Tied, untrimmed, no wraps present. Buffa-
lo, NY 1836. Contains information on court sys-
tems in New York, hints for household manage-
ment, etc.  Edges chipped and browned.   $5.00 
 
187.  Stein, Sara - NOAH'S GARDEN. Restor-
ing the Ecology of Our Own Back Yards. Draw-
ings by the author. pp.(4),294. Cloth. Boston & 
NY 1993. Houghton Mifflin.  Ecological reflec-
tions combined with practical advice based on the 
author's experience in her New England garden.  
Fine, new copy in fine DJ.   $5.00 
 
 

188.  Stevens, G. A. - GARDEN FLOWERS IN 
COLOR.  A Picture Cyclopedia of Flowers. Full 
of color photos of flowers and gardens with short 
descriptive text below. A number of the illustra-
tions were taken from seed and nursery cata-
logues. 320pp. Bound in elaborately stamped 
decorative cloth showing title within floral trellis. 
NY 1939 (c.1933). Macmillan.  Arranged alpha-
betically by common name.  Endpapers browned, 
bookplate.   $10.00 
 
189.  Stewart, Gail, editor - THE CABINET OF 
NATURAL HISTORY AND AMERICAN RU-
RAL SPORTS. With Illustrations. Reprint of the 
original publication of 1830-1833, with reproduc-
tions of the original 56 plates (12 in color) plus 
titles pages, frontispieces, and some of the wood 
engravings. pp.xii,150,(1). Cloth. 4to. Slip-case. 
Edition limited to 1,950 copies. Barre, MA 1973. 
Imprint Society.  The Cabinet originally appeared 
in Philadelphia from 1830-1833 in monthly parts 
with two color plates, each illustrating natural 
history subjects in their natural habitats.  It was 
the first color plate sporting title published in the 
U.S. and is here reproduced with abridged text 
describing various birds & mammals. VG.  $10.00 
 
190.  Still, Steven M. - HERBACEOUS ORNA-
MENTAL PLANTS. Second Edition. Drawings 
throughout, 64 small color photos. 303pp. White 
paper-covered boards. 4to. Champaign, IL 1982 
(c.1980). Stipes Publishing Co.  Each page is 
devoted to a single flower and gives botanic 
name, flower, habit, season of bloom, culture, 
utilization, propagation, diseases, insects, hardi-
ness, and additional notes.  VG new copy.   $5.00 
 
191.  STUDIES IN GARDENING. A Series of 
Articles Reprinted from The Times. pp.xvi,176. 
Stamped green cloth. London (1907-1908). John 
Parkinson Bland at the The Times Office.  Collec-
tion of articles including a number on garden 
design & rock gardens. Lightly soiled. VG.  $5.00 
 
192.  Swain, Roger B. - THE PRACTICAL 
GARDENER. A Guide to Breaking New 
Ground. Drawings by Frank Fretz. pp.xii,268. 
Cloth. Boston (1989). Little, Brown & Co.  Short, 
practical essays on gardening basics based on the 
author's monthly garden column in Horticulture 
Magazine.  Fine new copy, in fine DJ.   $5.00 
 
193.  Swenson, Allan A. - YOUR BIBLICAL 
GARDEN. Plants of the Bible and How to Grow 
Them. 8 color photos, drawings by Martha L. 
Heath. pp.xxii,217. Cloth. Garden City, NY 1981. 
Doubleday & Co.  Combines history with practi-
cal growing advice for over 40 plants including a 
number of herbs.  VG in VG DJ.   $5.00 
 
 
 

 



 Page 24   -   Woodburn Books, Box 398, Hopewell, NJ 08525   -   Catalogue #22 

 

194.  Synge, Patrick M. - FLOWERS IN WIN-
TER. 4 color and 52 halftone photos. 122pp. 
Cloth. London (1948). Lindsay Drummond.  
Survey of plants which can be grown outside in 
England that will flower in winter.  VG in good 
DJ (chipped at edges).   $5.00 
 
195.  Taloumis, George - WINTERIZE YOUR 
YARD & GARDEN. Book Club Ed. Endpaper 
hardiness zone maps, over 275 photos (some in 
color) showing gardening activities. 288pp. Cloth. 
Philadelphia, PA & NY (1976). J. B. Lippincott.  
Guide to fall garden clean-up, preparation for 
winter, and early spring garden care. Inscription 
on half-title.  VG copy in good DJ.  $5.00 
 
196.  Tanner, Heather and Robin - WOOD-
LAND PLANTS. Third Edition. 82 detailed 
drawings of woodland plants (most full-page) 
drawn over the previous 40 years. 215pp. Cloth. 
Small 4to. London 1982. Published by Robin 
Garton Ltd.  The first and second editions of this 
were issued in limited editions in 1981.  A 1982 
limited edition was also published in New York 
by Shocken.  Includes illustrations and descrip-
tions of 69 woodland plants, with information on 
the properties, habitats and folklore of each.  Laid 
in is a (6)pp. exhibition catalogue of original 
drawings, etchings and book illustrations by Rob-
in Tanner which was held in 1982 at Goldsmiths' 
College Gallery.  Fine copy in fine DJ.   $20.00 
 
197.  Taylor, Jane - COLLECTING GARDEN 
PLANTS. 8pp. of color photos. pp.xxii,362. 
Cloth. London (1988). J.M. Dent & Sons.  De-
scriptions of plants found in the British “National 
Collections” of the National Council for the Con-
servation of Plants & Gardens. A number of trees, 
shrubs, perennials and bulbs are represented.  Fine 
new copy, in fine DJ.   $10.00 
 
198.  Thomas, Graham Stuart - PERENNIAL 
GARDEN PLANTS or the Modern Florilegium. 
A Concise Account of Herbaceous Plants, in-
cluding Bulbs, for General Garden Use. Third 
Edition. 32 color  and 79 b&w photos, 16pp. of 
pencil drawings. pp.xvi,463. Cloth. Portland, OR 
(1990). Timber Press.  This edition includes Unit-
ed States hardiness zones and over 250 more 
species and varieties than in the second edition.  
Fine new copy, in fine DJ.   $10.00 
 
199.  Thomas, H. H. - ROUND THE YEAR IN 
THE GARDEN (New Edition). 8 color photos by 
H. Essenhigh Corke tipped in, 32 halftone plates. 
pp.xi,275. Decorative cloth. London (1920). Cas-
sell & Co. Monthly calendar of activities; first 
published in 1916.  Scrape on cover.  VG.   $5.00 
 
 
 
 
 
 

200.  Thornton, R. J. - ELEMENTS OF BOTA-
NY. Part 1-Classification, and Part 2-Terms of the 
Science bound together. Incomplete: lacks all 24 
calligraphic plates of the names of botanical clas-
ses.  However, this copy does contain a total of 
135 (of 171) b&w botanical plates, plus all of the 
5 calligraphic "analysis" plates originally issued 
with the work. pp.half-title,1-14, 23-63: 73pp. 
(i.e., Part 1 lacking title, 8 preliminary and 41 text 
pages; Part 2 complete). Stafleu #14.289. [London 
1812]. R. J. Thornton, J. Whiting printer.  Robert 
John Thornton (c.1768-1837) was a British bota-
nist and physician who is chiefly remembered for 
his spectacular color plate florilegium, The Tem-
ple of Flora.  Original grey paper over boards, 
hinges cracked, spine chipped, bookplate.  Good 
copy of an incomplete work, priced accordingly. 
 $20.00 
 
201.  Tobe, John H. - ROMANCE IN THE 
GARDEN. Drawings by Yolanda Lamoure. 
pp.xii,(1),368. Cloth. Toronto, Canada (1958). 
George J. McLeod.  340 short chapters on a varie-
ty of garden topics both practical and historical.  
VG in VG DJ (a few creases).   $5.00 
 
202.  Townsend, Reginald T. - THE BOOK OF 
GARDENS & GARDENING. Color frontispiece 
and many b&w photos of named gardens. pp.(4), 
106. Cloth back, boards. 4to. Garden City, NY 
1924. Doubleday, Page & Co. Collection of short 
articles by such authors as Adolph Kruhm, Elsa 
Rehmann, H. S. Ortloff, Fletcher Steele and Ame-
lia Hill.  Soiled boards, hinge cracked.  Memorial 
bookplate. VG-.   $25.00 
 
203.  Trehane, Piers - INDEX HORTENSIS. 
Vol. 1. Perennials. 512pp. Laminated boards. Tall 
8vo. Wimborne (England 1989). Quarterjack 
Publishing. A guide to the correct naming of 
garden plants based on plant names from 2,800 
nursery catalogues in Northern Europe from 1984
-1987.  Two further volumes were planned 
(woody plants and indoor plants) but apparently 
weren’t published.  VG / VG DJ.  $5.00 
 
204.  Tucker, Luther - PICTORIAL CULTIVA-
TOR ALMANAC for the United States for the 
Year 1851. Calculated for Boston, New-York, 
Baltimore, and Charleston... Reprint. Text illus. 
32pp. Wraps. [circa 1980 reprint] of the Albany, 
NY 1851 edition.  VG.   $5.00 
 
205.  Turner, Elsie Grey - EARNEST EARTH. 
The Making of a Garden. A number of b&w 
photos, endpaper plan. 287pp. Stamped cloth. 
London (1933). Herbert Jenkins.  Making  a gar-
den in Wales.  Scuffed, bookplate.  Good.  $5.00 
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206.  Vallemont, Mr. l'Abbe de - CURIOSITEZ 
DE LA NATURE & de l'Art sur la Vegetation: 
Ou l'Agriculture & le Jardinage dans Leur Per-
fection: Ou l'on Voit le Secret de la Multiplica-
tion du Ble... Frossir, Multiplier & Embellir les 
Fleurs & les Fruits... pp.(12),472,(4). Full pol-
ished calf, gilt-tooled spine, red leather spine 
label. 12mo. Bruxelles 1708. Jean Leopard.  
Pierre le Lorrain de Vallemont (1649-1721) was a 
physician, natural philosopher, and writer who 
first published this work on the wonders of plants 
in Paris 1705.  It is taken principally from earlier 
authors, and contains chapters on a variety of 
topics including plant anatomy, trees, saltpetre, 
plant propagation, the management of the fruit 
and flower garden, etc.  An English translation 
appeared in 1707.  Binding somewhat worn, small 
stamp on title.  VG.   $100.00 
 
207.  Verplanck, Virginia - EVERY DAY IN 
MY GARDEN. A Practical Guide for the Culti-
vation of Flowers, Fruits & Vegetables. 9 photo 
plates (5 in color). pp.xxiv,(1),174. Green cloth. 
NY (1913). William R. Jenkins Co.  Daily opera-
tions in the garden; in diary form, with space for 
book owner's notes.  A garden plan is called for 
but is missing in this copy.  Cloth faded, early 
name on fly, front hinge cracked.  Good.   $5.00 
 
208.  Virgil - THE GEORGICS OF VERGIL. 
Translated into English Verse by Harriet W. Pres-
ton. Initial letters. pp.xii,153. White cloth with 
black & gilt stamping on cover, top edges gilt. 
12mo. Boston 1881. James R. Osgood. Virgil's 
poem on rustic life, agriculture and husbandry.  
Soiled, name on half-title & title.  VG.  $5.00 
 
209.  Walker, Winifred - ALL THE PLANTS 
OF THE BIBLE. Color frontispiece, 114 full-
page reproductions in b&w of the original water-
color paintings by the author showing each speci-
men in life size.  With facing page giving histori-
cal information, lore, growing habits and modern 
uses. 244pp. Cloth. NY (1957). Harper.  Name on 
endpaper.  VG in good DJ (mylar sleeve).   $10.00 
 
210.  Wallace, J. G. - MECHANICAL AIDS 
TO GARDENING. Frontispiece and 16pp. of 
b&w photos, 16 text figures. pp.xi,(1),161. Cloth. 
12mo. London (1951). Putnam & Co., Ltd.  How 
to choose, use, maintain and repair garden tractors 
and cultivators. VG in VG DJ.   $10.00 
 
211.  Walters, James E. & Balbir Backhaus - 
SHADE AND COLOR WITH WATER-
CONSERVING PLANTS. 219 color photos. 
pp.xiii,165. Cloth. 4to. Portland, OR (1992). 
Timber Press.  Descriptions, culture, uses for over 
300 arid-adapted plants.  Fine new copy.  $10.00 
 
 
 

212.  Ward, Henry B., editor - FOUNDATIONS 
OF CONSERVATION EDUCATION. Compris-
es “Education in Conservation Pamphlet #3.” 12 
b&w photo plates. pp.vi,242,(1-ad). Cloth. 12mo. 
(Washington, DC 1941). National Wildlife Feder-
ation.  Contains six essays on conservation.  Ar-
morial bookplate , 1" tear in p.25/26.  VG.   $5.00 
 
213.  Wardman, Elfrida L., editor - THE BER-
MUDA JUBILEE GARDEN. 14 color and 8 
b&w plates, 2 diagrams. pp.xvi,349. Bermuda 
1971. Garden Club of Bermuda.  Essays on all 
aspects of Bermuda gardening.  Good plant lists.  
VG in VG DJ.   $5.00 
 
214.  Waters, George & Nora Harlow - THE 
PACIFIC HORTICULTURE BOOK OF WEST-
ERN GARDENING. Color and b&w photos, 
drawings. pp.xx,300. Cloth. 4to. Boston (1990). 
Godine.  Specifically for those who garden in a 
Mediterranean climate; information on plants as 
well as gardens.  Published at $50.00, this is a fine 
copy in fine DJ.   $5.00 
 
215.  Webster, Aimee - CARIBBEAN GAR-
DENING AND FLOWER ARRANGING. With 
Special Reference to Jamaica. Revised Edition. 
Over 100 photos (some color) and drawings. pp.iv
(adverts.), viii, 160, v-xii (adverts.). Cloth. (King-
ston, Jamaica 1968). Aimee Webster.  Apparently 
self-published. $5.00 
 
216.  Wellman, Frederick L. - TROPICAL 
AMERICAN PLANT DISEASE. (Neotropical 
Phytopathology Problems). Some b&w photo 
illus. pp. xxiv, (25-) 989. Cloth. Metuchen, NJ 
1972. Scarecrow Press.  A scholarly work on the 
“problems and progress in the science of plant 
pathology in the American tropics.”  VG.   $5.00 
 
217.  Wesley, William - TYPED LETTER 
SIGNED from W. Wesley to E. A. Bowles, 
Myddelton House, dated August 19, 1916.  E. A. 
Bowles (1865-1954) was a British horticulturist, 
bulb enthusiast and garden writer.  In the letter 
offered here, Mr. Wesley, of William Wesley & 
Son Booksellers in London, says that he regrets 
not being able to obtain at auction a particular 
copy of Evelyn's Acetaria which Mr. Bowles had 
wanted.  The letter measures 5.5" wide by 9" tall 
and is typed on Wesley and Son letterhead.  Slight 
buckling in spots, folded in thirds.  VG.   $25.00 
 
218.  Westcott, Cynthia - THE GARDENER'S 
BUG BOOK. 1000 Insect Pests and Their Con-
trol. 38 color plates showing the life cycle of 102 
pests, 105 text figs. pp.xvi,(1),590. Cloth. Garden 
City, NY (1946). Doubleday & Co.  First edition 
of this popular work.  VG in fair DJ.   $5.00 
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219.  Whitney, James E., Nurseryman - 
PRINTED FORM LETTER dated Aug. 11, 
1885, on Whitney's letterhead requesting an em-
ployment reference from Mr. Theo C. Turner of 
Cooperstown, NY, for a Mr. M. W. Russell, who 
had applied for work as a salesman for Mr. Whit-
ney.  The letterhead states "Choice Grape Vines 
and Roses a Specialty." Letter measures 8.5" tall 
by 5.5" wide and has two raggedy punch holes in 
the left side, one affecting several words.   $20.00 
 
220.  Wilder, Louise Beebe - MY GARDEN. 
New Edition. 8 plates of dr awings, photos of 
other gardens. pp.xxii,(3-)317. Green cloth. NY 
(1932). Doubleday Doran.  One of our best garden 
writers describes the trials and tribulations of 
creating her first garden in Suffern, NY.  Top of 
endpaper cut out, endpapers foxed.  VG-.   $5.00 
 
221.  Willis, Oliver R. - A PRACTICAL FLORA 
for Schools and Colleges. Many text figures. 
pp.xvi,349. Decorative cloth. NY, Cincinnati & 
Chicago (1894).  Written for the non-scientifically 
inclined student, with information on the history, 
cultivation and uses of the plants described.  Cor-
ners scuffed, sticker inside cover. VG. $10.00 
 
222.  Wilson, A. Stephen - THE BOTANY OF 
THREE HISTORICAL RECORDS: Pharaoh's 
Dream, The Sower, and The King's Measure. 
Color lithograph frontispiece of corn stalks, 5 
b&w plates. pp.xii,120. Ornamental cloth with 
illustration of grain in center panel. Edinburgh 
1878. David Douglas.  The history of cereal grass-
es from ancient times based on three early leg-
ends.  Front hinge cracked, name on half-title, 
small intaglio stamp on title.  Scarce. VG.  $50.00 
 
223.  [Worlidge, John] - COMPLEAT SYSTEM 
OF HUSBANDRY & GARDENING; Or, the 
Gentleman's Companion, in the Business & 
Pleasures of a Country Life... A few head and 
tail-piece devices. Lacking the one plate showing 
machinery. pp.xxvi,(7),504. Full paneled calf, 
blind-tooled. Hunt #435. London 1716. J. Pickard.  
This comprises the fifth and last edition of the 
author's Systema Agriculturae first published in 
1669 and considered the first systematic treatise 
on husbandry.  In addition to chapters on mead-
ows, arable land, manure, woods, bees, silk-
worms, fowl, measuring instruments, fishing, 
pests and diseases, this comprehensive work also 
includes 55pp. on fruit trees, 44pp. on kitchen 
garden plants and a 30pp. monthly calendar for 
rural tasks.  Cover detached, rear joint worn.  
Good only and priced accordingly.   $30.00 
 
 
 
 
 
 

224.  Wright, D. Macer - THE COUNTRYMAN 
GARDENING BOOK. A number of b&w photos 
and drawings. pp.xiv,174. Cloth. Newton Abbot 
(England 1973). David & Charles.  Anthology of 
short articles, anecdotes, verse, etc., from the 
gardening section of The Countryman; arranged 
by season.  VG in VG DJ.   $5.00 
 
225.  Wright, J. - GARDEN FLOWERS & 
PLANTS. A Primer for Amateurs. 50 text draw-
ings. pp.4-advts.,x,(1),144. Cloth. 12mo. London 
& NY 1895. Macmillan.  Cloth somewhat soiled, 
name on endpaper.  VG.   $5.00 
 
226.  Wright, Walter P. - PICTORIAL PRAC-
TICAL GARDENING. A Useful Manual for All 
Classes of Horticulturists. Giving Concise Direc-
tions for the Culture and Selection of the Lead-
ing Flower, Fruit, and Vegetables. 140 b&w 
photos and figures. 157pp. Cloth. 12mo. London 
(1905, c.1900). Cassell & Co.  Soiled. VG. $5.00 
 
227.  Wright, Walter P. - BEAUTIFUL GAR-
DENS. How to Make and Maintain Them .  
Color frontispiece of a formal Italian garden, 
color plate of English garden, numerous b&w 
plates (mostly photos) of plants and gardens. 
pp.xi,307. Cloth. London 1907. Cassell & Co.  
Cover soiled, bookplate.  VG.  $5.00 
 
228.  Wythe, Rev. J. H. - EASY LESSONS IN 
VEGETABLE BIOLOGY; Or, Outlines of Plant 
Life. 94pp. Chromolithographed wraps. 12mo. 
NY/Cincinnati, OH 1883. Phillips & Hunt / Wal-
den & Stowe.  Botany basics designed for the use 
of students in the Chautauque Literary & Scien-
tific Circle.  Front wrap stained.  VG.   $10.00 
 
229.  Zabar, Abbie - A GROWING GARDEN-
ER. Over 100 drawings (most in color), plus 
delicately calligraphed quotations and thoughts 
woven through the margins and text. 111pp. Color 
illustrated boards. (NY 1996). Universe Publish-
ing.  Written in Zabar's engaging style, the book 
contains tales of her learning experiences as well 
as practical information.  Definitely a “good 
read.”  Fine new copy; original shrink wrap. $5.00 
 
230.  Zwinger, Ann - BEYOND THE ASPEN 
GROVE. Drawings of plant life in the Colorado 
Rockies. pp.(6),368,(1). Cloth. NY (1970). Ran-
dom House.  Experiences and descriptions of 
plants on the author’s 40 acres in Colorado; ar-
ranged by habitat.  Errata leaf laid in.  Writing on 
title and leaf opposite.  VG copy in VG- DJ.  
 $5.00 
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To Order:  Please do not send payment in advance.  Books may be ordered by 

email, phone or mail.  Available titles will be sent with an invoice enclosed that will 

include shipping charges, which are determined by weight.  We ship by U.S. Postal 

Service, media rate, insured, unless otherwise specified. 

     Shipments outside the U.S.:   

             Books are sent via U.S. Postal Service, insured, unless otherwise specified. 
 

Returns Policy:  All books are returnable for any reason within 10 days of 

receipt as long as they are returned in the same condition as when they were 

shipped.  However, unless the book is not as described, the customer is responsible 

for paying shipping charges both ways. 
 

 Payment Terms:  Net 30 days                     

            Payment should be made by check or money order.               

           Regret to say we can not accept credit card purchases.  
 

                               Best regards, 

      Bradford Lyon & Joanne Fuccello 
 

Thinking of Selling your Books?   We are always interested in purchasing books, 

whether they be individual volumes or larger collections, so please contact us when you are 

“weeding” your garden library. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Woodburn Books, ABAA, ILAB 

P. O. Box 398 

Hopewell, N.J. 08525 

U.S.A. 

…………………………..………………. Detach Here ……...…………………………………. 
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